

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.982.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIERCOLES, 1 DE MAYO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

EL CAUDILLO regresa de su visita a Levante

Cartagena, Murcia y Albacete le hicieron objeto de fervientes muestras de cariño y adhesión. En el puerto de Cartagena rindió homenaje a los héroes del "Castillo de Ollite"

MADRID, 30.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado a medianoche a El Pardo, de regreso de su viaje a Murcia.—(CIFRA).

CARTAGENA, 30.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado las factorías militares del Consejo Ordenador de Construcciones Navales. Ha realizado un recorrido por el mar, a bordo del submarino "C-1", en unión de los ministros de Marina, Agricultura y Obras públicas, para arrojar una corona de flores en el lugar donde fue hundido el "Castillo de Ollite" cuando se dirigía con tropas nacionales para liberar esta base naval, el 5 de marzo de 1939.

En las factorías fue recibido por el alto personal del organismo, y una inmensa muchedumbre, que se hallaba congregada en los alrededores, acompañó a Su Excelencia con extraordinario entusiasmo. Los obreros de la factoría se hallaban formando largas filas y al pasar entre ellos el Caudillo le hicieron objeto de una ensordecedora ovación y grandes gritos de "¡Franco, Franco, Franco!". Después de recorrer las diversas dependencias de la Factoría, contempló la quilla de un destructor que será botado dentro de pocos días. También examinó la maqueta de las construcciones que allí se realizan.

Después marchó a la base de submarinos para realizar un recorrido en unión de los ministros y demás autoridades y del jefe de la base de submarinos Sr. Bobadilla. El sumergible emprendió su marcha con rumbo a la Dársena de Escombreras y al llegar al sitio donde se hallan los restos del "Castillo de Ollite", S. E. arrojó al mar una corona de flores mientras el caudillo de la base de submarinos recibía un responso. Al paso del submarino frente a las factorías y dependencias del Arsenal, las dotaciones de los barcos que se hallaban formadas sobre cubierta, rindieron los honores de ordenanza, y los obreros congregados en el muelle hicieron objeto nuevamente al Generalísimo, de entusiastas vítores y aplausos.

En el momento de arrojar una corona de flores en el lugar en que fue hundido por las baterías rojas el "Castillo de Ollite", S. E. el Jefe del Estado, pronunció estas palabras:

"Héroes del "Castillo de Ollite". ¡Presentes! Marinos y militares, mártires de España. ¡Presentes! Que Dios os dé el eterno descanso y se lo niegue a quienes, malditos de la Patria al ordenar tan horrenda matanza siguen traicionándola desde el extranjero con sus columnas infames. ¡Arriba España!"

El sumergible emprendió después en regreso a la base, y el Generalísimo desembarcó. Por el Arsenal salió con dirección a la Iglesia de la Caridad, donde era esperado por el Obispo de la diócesis, doctor don Miguel de los Santos Díaz Gomara y el Hermano Mayor y Junta del Hospital de la Caridad. El Caudillo penetró en el templo, bajo palio, hasta el Altar Mayor, con la Iglesia reboante de público. Se cantó la Salve popular cartagenera. Al lado del Altar Mayor y sobre una mesa, se hallaba colocado el Libro de firmas y de pensamientos, en el que el Caudillo escribió unas palabras.

INAUGURACION DEL INSTITUTO Poco después, y bajo palio también, el Caudillo salió del templo, y seguido de los ministros anteriormente citados y del de Educación Nacional, se dirigió, con las autoridades, al Instituto Nacional de Enseñanza Media, que inauguró Su Excelencia. La bendición del edificio corrió a cargo del Prelado. En la puerta del Instituto fue recibido por el rector del centro y los catedráticos. Recordó detenidamente todas las instalaciones, y acompañado de los ministros y demás autoridades y personalidades de su séquito, marchó a Ténegra, lugar en el que se hallan enclavados los depósitos del Canal de Tal-

billá, que suministran agua a la ciudad de Cartagena y que se deben, como tantas otras cosas, a la iniciativa del Jefe del Estado.

Poco después, S. E. emprendió el regreso a Capitanía General. En la explanada esperaba la llegada de S. E. un gentío inmenso. La llegada del Jefe del Estado a Capitanía fue realizada con grandes dificultades, ya que el público, ansioso de contemplarle de cerca, rompió todos los obstáculos que se le oponían y se acercó al coche en medio de una delirante ovación y a los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!". El Generalísimo subió a Capitanía, y en vista de las incesantes ovaciones, salió nuevamente a saludar a los cartageneros, a quienes rogó que se disolvieran, cosa que así hicieron, en medio de un entusiasmo indescriptible.—(CIFRA).

SALIDA DE CARTAGENA

CARTAGENA, 30.—A las 3'40 de esta tarde, S. E. el Jefe del Estado ha abandonado esta ciudad, con dirección a Murcia. El numeroso gentío que llenaba por completo la Plaza de Capitanía cuando el Caudillo regresó de su visita al Arsenal, no abandonó el lugar ni cesó de aclamar a Franco un solo momento, hasta el punto de que el Caudillo salió por cuarta y quinta vez al balcón de Capitanía para contestar a las aclamaciones del vecindario, y poco antes de salir se despidió de los cartageneros diciéndoles adiós con la mano. Los gritos de "¡Franco, sí; co- (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Hoy será inaugurada la línea aérea Nueva York-España

NUEVA YORK, 30.—El rotativo "Daily News" informa que el próximo miércoles se inaugurará la línea aérea Nueva York-Madrid, ya que la compañía organizadora—T. W. A.—se ha desentendido de las preocupaciones actuales sobre la situación internacional. En el viaje de inauguración de la línea regresarán a España, como invitados, el Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Tomás Suñer y su esposa, y el ex Vicecónsul de España en Nueva York, don José Giménez.—(EFE).

El avión en que viajaba Mac Clark atacado por dos cazas soviéticos

VIENA, 30.—Dos aviones soviéticos, modelo P-39 de caza han atacado a la fortaleza volante particular del general Mark Clark, según se ha revelado esta noche, cuando el avión norteamericano se dirigía a París.

La fortaleza iba pilotada por el general de brigada Ralph A. Snavely, jefe de las fuerzas aéreas de ocupación. Los ataques fueron iniciados cuando el avión norteamericano volaba sobre Saint Polten, en Austria y continuaron hasta más allá de Linz, en la zona norteamericana de ocupación.—(EFE).

La Conferencia de París

Será establecida la línea fronteriza italo-yugoeslava

El Tirol no será devuelto a Austria

PARIS, 30.—El portavoz norteamericano en la conferencia de París ha manifestado que el Consejo está decidido a delimitar la línea fronteriza italo-yugoeslava en forma que, prescindiendo de antecedentes históricos, deje los menores núcleos de población que sea posible, bajo la autoridad de un pueblo extraño.—(EFE).

FUERTE DISPUTA

PARIS, 30.—El corresponsal de la Agencia Reuter en París, dice que en la sesión de hoy de la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores se han producido fuertes disputas alrededor de la cuestión de Trieste. La propuesta yugoeslava, que excluía de la comisión a las potencias aliadas occidentales, chocó abiertamente con la propuesta británica.—(EFE).

LA CUESTION DE TRIESTE

PARIS, 30.—En la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores, Gran Bretaña ha propuesto que se cree una Comisión para Trieste con representantes de diez potencias: Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia, Francia, Italia, Yugoslavia, Austria, Hungría, Checoslovaquia y Polonia, con un presidente independiente.

Yugoslavia ha propuesto que se forme una comisión de control en la que esté representada Ucrania, sin participación de ninguna potencia occidental, excepto Italia, con un presidente yugoeslavo.

La sesión terminó a las seis de la tarde.

La conferencia ha decidido invitar a representantes de los Gobiernos italiano y yugoeslavo a asistir a la reunión del viernes, para exponer las opiniones de sus respectivos Gobiernos acerca del problema italo-yugoeslavo.—(EFE).

EL TIROL NO SERA DEVUELTO A AUSTRIA

PARIS, 30.—La Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores ha rechazado esta tarde la reclamación austriaca para la devolución del Tirol a Austria. Se convino, sin embargo, en que a Austria se le someta una petición para un pequeño reajuste de fronteras sería considerado.—(EFE).

ETIOPIA TENDRA UNA SALIDA AL MAR ROJO

LONDRES, 30.—La Junta de Minis-

tros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas adoptó la decisión de conceder a Etiopía una salida al mar Rojo, según anuncia Radio París. El puerto de Assar, en Eritrea, será cedido a dicho país.—(EFE).

Cuatro mil judíos se amotinaron en un campo de concentración de la zona yanqui

Se riegan a comer y trabajar mientras no sean libertados veinte compañeros

LANDSBERG, 30.—Cuatro mil judíos internados en el campamento para personas desplazadas de Landsberg se han declarado en huelga total el martes, negándose a comer y trabajar hasta que sean puestos en libertad los veinte compañeros que están detenidos.

A las nueve de la mañana del martes, trescientos judíos acordaron a central de la U. N. R. R. A., que está dentro del campo y se negaron a dejar pasar a ningún otro desplazado. Dicha central ha sido cerrada temporalmente. Mientras, tropas norteamericanas permanecen en estado de alarma y provistas de ametralladoras. Alrededor de las doce y media, cerca de un millar de judíos desfiló por el campo gritando "¡Abajo los norteamericanos! ¡No queremos comer ni trabajar hasta que se ponga en libertad a nuestros camaradas!". El antisemitismo norteamericano es peor que el alemán. ¡La democracia norteamericana no es mejor que el régimen nazi!

Varias mujeres—dice el corresponsal de la Agencia United Press—lloraban histéricamente. Algunos soldados norteamericanos, subidos en camiones, respondieron a los gritos de la multitud con disparos al aire. Estuvo a punto de provocarse un motín cuando un camión militar se lanzó hacia el campo a través de una gran multitud de judíos, dispersando a los niños que estaban delante. El conductor norteamericano saltó del coche, amartilló su pistola, y gritó "¡fuera de aquí!"

En la ciudad, la población alemana permanece en sus casas, sin atreverse a identificar como parientes a los heridos en los disturbios del domingo, por temor a que sean objeto de represalias. Alrededor de cincuenta alemanes que estaban empleados en el campo de concentración han sido expulsados.—(EFE).

INFORME DEL CUARTEL GENERAL NORTeamERICANO

FRANCFORT DEL MAIN, 30.—El cuartel general norteamericano ha redactado un informe sobre los disturbios de Landsberg, en el que hace constar que la policía militar norteamericana fue llamada el domingo para restablecer el orden. Con los fusiles a la altura del pecho y formando un compacto cordón, empujaron a las personas desplazadas hacia el interior del campamento. Los agentes fueron insultados de palabra y apedreados por los desplazados, que tuvieron que volver al campo. Algunos lograron huir, asaltando varias casas y atacando a paisanos. Todos fueron detenidos.—(EFE).

El Presidente chileno se halla enfermo de gravedad

SANTIAGO DE CHILE, 30.—De fuente digna de crédito se asegura que la salud del Presidente Ríos inspira serios temores, pues ha decaído mucho en los últimos días.—(EFE).

Byrnes presenta un proyecto de Tratado de Paz con Alemania

Desarme de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire y de las organizaciones afines

El Tratado tendrá veinticinco años de vigencia y su cumplimiento, inspeccionado por los "cuatro"

PARIS, 30.—He aquí el texto del proyecto de tratado de paz con Alemania, que ha sido revelado por el Secretario de Estado norteamericano James F. Byrnes, después de que éste solicitara su discusión en el Consejo de Ministros de los "cuatro grandes".

"El 5 de junio de 1945, los Gobiernos de los Estados Unidos, Unión Soviética, Reino Unido y República francesa declararon su intención de llevar a efecto el total desarme y desmovilización de Alemania. En una medida sustancial esta intención ya ha sido cumplida. Nada evitará o demorará la terminación del proceso. Resta asegurarse de que el desarme y desmovilización total de Alemania será mantenida tanto tiempo como lo quieran la paz y seguridad del mundo. Solamente esta garantía permitirá que las naciones de Europa y del mundo se reintegren como una sola idea a los hábitos de la paz. Para lograr este objeto los Gobiernos de los Estados Unidos, Unión Soviética, Reino Unido y República francesa acuerdan llevar a cabo su

común, la tarea definida en este tratado:

Artículo primero.—Las altas partes contratantes acuerdan tomar medidas de consuno para asegurar que:

A) Todas las fuerzas alemanas de tierra, mar y aire, antiaéreas y navales, todas las fuerzas para militares, como las S. S., S. A. y la "Gestapo" y todas las organizaciones auxiliares de las anteriores, serán completamente desarmadas, desmovilizadas y disueltas y se mantendrán en estas condiciones.

B) El Estado Mayor General alemán y los Estados Mayores de todas las organizaciones para militares, serán disueltos y mantenidos en estas condiciones.

C) No se permitirá en Alemania la existencia de ninguna organización militar o para militar alemana de ninguna forma o clase.

D) Se impedirá la manufactura, producción o importación de equipos militares para Alemania. En particular, las altas partes contratantes impedirán la manufactura y la producción o importación de:



Primero.—Armas, municiones, explosivos y pertrechos militares y otros materiales de guerra de todas clases. Segundo.—Todo material posible de agresión y transformación, cualquiera que sea su propósito, excepto en las (CONTINUA EN CUARTA PLANA).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN FELIPE Y SANTIAGO,
APOSTOLES

Felipe fué oriundo de Betsaida (Galilea), como lo fueron también Pedro y Andrés. A él se dirigió Jesús cuando realizó el milagro de la multiplicación de los panes y los peces, y lo mismo en el discurso de la Cena: "Felipe, quien me ve a mí, ve a mi Padre". Murió Crucificado en Hierápolis (Frigia).

De Caná de Galilea era Santiago el Menor, primo de Jesús y hermano del Apóstol San Judas. Fué nombrado Obispo de Jerusalén. El Sumo Sacerdote quiso que renegase de Jesús, pero él se resistió. Precipitado desde una azotea del Templo, y apostrofado por su cabeza con una maza, murió por Cristo.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 2.—San Atanasio, Obispo, confesor y doctor. Misa prop.a; Credo; Prefacio de Pascua.

CULTOS

MES DE MAYO, EL MES DE LAS FLORES EL MES DE MARIA.—Hija de la Virgen! El mes más hermoso de año se llega invitándole a acercarse una vez más al altar de la Purísima, con flores materiales en las manos, con flores espirituales en el alma: "Venid y vamos todos con flores a María".

Tu Madre Inmaculada te espera, en su trono de amor, "huerto cerrado", jardín cuajado de rosas...

Si al mirar hoy a tu alma, ves que el hielo mató las flores, lígale al vergel siempre florido de tu Madre.

¡Ves?, toma sus violetas... y como si fuesen tuyas, ofrécete a la Reina de la humildad.

Toma sus azucenas... y que su pureza perfume tu vida.

Toma las rosas de su encendido rosal de amores... y ama a la criatura más amable, que Ella te enseñará a amar a Dios.

Y que en el mes de mayo, te elevés al trono de la Virgen, a los brazos de la Virgen, al Corazón de tu Madre.

Hay flores que, como las aves, tienen alas... ¡Que sean así las flores de tu mes de mayo!

SANTO DOMINGO.—Mes en honor de la Santísima Virgen del Amor Hermoso, que la Arcofradía de su nombre dedica a su Excelencia Madre con gran solemnidad. Todos los días, Misa de comunión a las 8 y ejercicio de las flores cantado por los Jóvenes Tomasinos. Por la tarde, a las 7:30, Exposición, Rosario cantado, ejercicio de las Flores, Reserva y Salve cantada.

Todos los domingos de mayo habrá Rosario de la Aurora a las 7; y el ejercicio de la tarde, con sermón, será a las 6.

EJERCICIOS EN BAROBRE.—Se está organizando una tanda de Ejercicios Espirituales de San Ignacio de Barobre. Ejercicios que serán dirigidos por el Padre Lamamié de Oltra.

Madre cristiana: Eres el prototipo de la abnegación, del sacrificio, de la entrega total a tus hijos, a tu hogar. Pero es preciso que sepas hacer todo eso de un modo consciente. Acude a la "Semana de la Madre".

Después por el Padre Lamamié de Oltra: S. J. y serán de siete días completos, desde el domingo 19 por la tarde al lunes 27 por la tarde.

Las señoras y señoritas que deseen hacer estos Ejercicios han de avisar a los días del 19 de mayo en la Residencia de PP. Jesuitas, Forseca, 8.

SANTA LUCIA.—Solemne novenario en honor de Nuestra Señora de la Sagrada Corazón. Comenzó el día 27 para terminar el 6 de mayo. Se hizo la novena en las misas de nueve y once y media y los cultos de la tarde van a las siete y media. Los sermónes...

EJERCICIOS DE SAN IGNACIO BAROBRE
P. LAMAMIE, S. J.
19 al 27 de Mayo

Están a cargo del elocuentes orador sagrado, M. I. Sr. don Eduardo Sánchez Fernández, Magistral de Valladolid.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—Mes de mayo. Todos los días: Mañana, a las 7:30 y a las 9, misa de Congregación con cánticos. Para las sirvientas congregadas de la Sagrada Familia habrá plática durante la misa. Tarde, a las 8, función eucarística, con plática del P. Director.

Día 2, a las 11 de la noche, Hora Santa Mariana.

SAN JORGE.—Con gran solemnidad se está celebrando en esta Iglesia de San Jorge, la novena-misión que anualmente la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro dedica a su excelsa Madre. Los sermónes están a cargo de los RR. PP. Yarritu, Superior de la Residencia de Pamplona y García Rotero, de la misma residencia.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

A ruego de numerosos productores, queda aplazada la reunión que se había convocado por la Vicesecretaría de Ordenación Social, para hoy miércoles, día 1 de mayo a las 18:30 horas en el salón de actos de la Casa Sindical (edificio de La Terraza).

A esta reunión donde se darán a conocer las normas de la reglamentación...

Sesión municipal
La Coruña, según avance
de datos del censo, cuenta
con una población
de 112.000 habitantes
Se cree que pasará
de 120.000 habitantes
a población de hecho

La Comisión Municipal Permanente celebró sesión ayer por la tarde bajo la presidencia del Alcalde accidental, señor Méndez Nava.

Quedó enterada de una comunicación de los arquitectos municipales, según la cual se halla agotada la consignación para obras en el Estadio Municipal. Se estudiará la forma de habilitar créditos para la prosecución de las obras pendientes.

Según un avance de los trabajos del Censo de habitantes de La Coruña, esta capital arroja una población de 112.000 habitantes. Por los anteriores datos se cree que la población de hecho pasará de los 120.000 habitantes.

Se concedió autorización de obras a los señores don: Ramón García Lorenzo, José Rivera, Manuel Cruz, Francisco Durán y Ricardo Durán Urpi. Se concede una prórroga de seis meses en la licencia de obras que se le había otorgado a don José Ferreiro Gómez, y les ha sido concedida autorización de apertura de establecimientos, a don Antonio Gil Iglesias, y a don Cesáreo Gómez. A varios propietarios de fincas sitas en el camino de la Sardineira se les autoriza para construir por cuenta propia un ramal de alcantarillado y se les exime del pago de derechos municipales.

Han sido denegadas instancias sobre liquidación de derechos, presentadas por don José Antonio Sánchez Pa's; sobre pago de casa-habitación a los maestros de las escuelas de Caballeros Mutilados de Guerra, de esta capital, y al Maestro nacional de Orientación Marítima de la Escuela Media de Pesca. Se autoriza a "Aguas de La Coruña" para efectuar tendido de tubería para suministrar agua a varias edificaciones existentes en el lugar de Peruleiro de Arriba.

Fueron denegadas instancias sobre pensión, presentadas por doña Josefa Pedreira Ekroa, viuda del que fué sub-jefe de Parques y Jardines don An-

CASINO DE LA CORUÑA
OPERA
HOY, a las diez y media de la noche
AIDA
NOTA.—A la terminación del espectáculo habrá servicio de tranvías a la Ciudad Jardín y a Monelos.

MAÑANA: EL BARBERO DE SEVILLA
NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 316 y los terminados en 16.

SUCESOS.—Un muerto y cuatro heridos en el vuelco de un camión.—En el kilómetro 9 de la carretera de Cobas a El Ferrol del Caudillo, volcó el camión E. T.-80.108 conducido por el soldado Jesús Curín Casado y en el accidente resultó con heridas a causa de las que falleció a los pocos momentos, el soldado del Regimiento de Mérida 44, Jesús Salgueiro González. También resultaron lesionados otros cuatro soldados, los cuales han sido trasladados al Hospital de Marina de la ciudad departamental.

Una mujer alcanzada por el tren en la Gaitera.—Cuando se dedicaba a recoger leña y restos de carbón entre las vías de la estación de esta capital, en la Gaitera, Josefa Rebollo López, de 70 años, de la Gaitera 26, fué alcanzada por un tren y resultó con heridas de carácter grave. Traslada a la Casa de Socorro de Santa Lucía fué asistida de una herida de 12 centímetros de extensión en la región frontal media con asfura y hinchamiento de hueso, heridas contusas con hematoma en varias partes de la cabeza y conmoción cerebral. Su estado se calificó de carácter grave. Fué trasladada al Hospital Municipal donde quedó ocupando una cama.

Se cayó al mar en Riázar.—Ayer en las primeras horas de la tarde se cayó al mar en Riázar, Avelina Gilsanz Frutos, de 47 años, natural de San Esteban de Pracla y sin domicilio. Unos marineros la sacaron a tierra y la condujeron a la Comisaría de Cuerpo General de Policía, desde donde pasó al Hospital de San José. Al parecer, dicha mujer tiene perturbadas sus facultades mentales.

del Trabajo en la construcción recientemente aprobada, se convoca a todos los productores del ramo por la transcendencia que su conocimiento tiene para todos ellos, especialmente a los enlaces sindicales.

Varios profesores
de la Universidad
de Coimbra
llegarán mañana
a La Coruña

Serán declarados
por el Ayuntamiento huéspedes
de honor

Mañana día 2, y procedentes de Santiago de Compostela, donde se encuentran, llegarán a La Coruña el Decano y dos señores profesores de la Universidad de Coimbra. Vendrán acompañados del Rector de la Universidad de Santiago señor Legaz Lacambra y de seis catedráticos del mismo centro universitario, además de otras personalidades.

Según acuerdo adoptado en la sesión municipal de ayer tarde, los tres profesores lusitanos serán declarados huéspedes de honor de La Coruña, y se les hará objeto de varios agasajos por parte de la Corporación municipal coruñesa.

Al medio día habrá un almuerzo al que asistirán las autoridades coruñesas y los catedráticos españoles y portugueses. Los expedicionarios serán recibidos en el Palacio municipal y por la tarde visitarán la ciudad. Por la noche serán obsequiados con una cena, y después asistirán a la función de Ópera. Después de pernoctar en esta ciudad, saldrán al día siguiente de regreso a Compostela.

Parece ser que el viaje de las Ilustres personalidades universitarias españolas y lusitanas está relacionado con la celebración de los cursos universitarios de verano en esta ciudad.

tonjo Vázquez Agra, y doña Carmen Agra Naya, hija del mismo.

Se concede el ingreso en la Residencia Municipal de Nuestra Señora del Rosario a los niños, José Acevedo Vázquez, Lima e Isabel Patiño Prieto, Matilde Vázquez, José Caldas, María del Carmen Fuentes Villamor y María del Rocío y Sebastián Aparicio Díaz.

Fueron aprobadas 20 certificaciones de obras de construcción de aceras, adoquinado, reparación de pavimento, construcción de alcantarillado y otras.

También han sido resueltos otros asuntos de trámite y aprobadas cuentas de gastos por diferentes conceptos.

EL PUERTO.—Entraron: "Monte Banderas", de Villagarcía, con general; "Marcelino Oreja", de Pasajes, con mineral; "Mina Colo", de Gijón, con carbón; "Cuatro Amigos", de Camariñas, con leña; "Asturias", de Avilés, con madera; "Kaolino", de Corme, con general; y de arribada, "Begoña 7", que va de Avilés con cargamento de botellas vacías para Puerto de Santa María.

Salió "Bernardo I", en lastre, para El Barquero.

Despachados: "Monte Banderas" y "Cabo Roche", para Gijón, con general; "Kaolino" y "Carmucha García", para Corme, en lastre; "Gaitera", para Bibao, con carbón; "Asturias", para Burela, con general; "Lolita Goda", para Vivero, con idem.

Se espera, "Carmen Romero", con cemento.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 4,58 horas, 4,00 metros de altura; a las 17,14 horas, 4,08 metros. Bajamareas: a las 11:06 horas, 0,47 metros; a las 23,23 horas, 0,40 metros.

OTRAS Revista del Hogar

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA.—En la Iglesia parroquial de Lase, villa de Ruitis, se celebró el domingo último el matrimonio, enlace de la joven Marujita Castro Maza con el empleado de la Fábrica de Armas, don Antonio Calvoa Esmit.

Fueron apadrinados por la hermana de la desposada, Manolita Castro y estudiante Casto Barreiro Balboa. Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados con una grata fiesta de juventud que se celebró para conmemorar tan señalada fecha.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Abastecimiento de carne en la capital
En virtud de lo ordenado en la circular núm. 563 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, sobre la instalación de puestos reguladores para la venta de artículos no intervenidos, a partir del día primero de mayo actual, funcionarán en esta capital los correspondientes a carne de ternera, que serán abastecidos por los habituales suministradores de ganado, encuadrados en el Sindicato de Ganadería. El número y situación de los mencionados puestos, es el siguiente:

Puesto regulador núm. 1, corresponde al puesto núm. 3, del Mercado de San Agustín.

Puesto regulador núm. 2, corresponde al puesto núm. 16 del Mercado de San Agustín.

Puesto regulador núm. 3, corresponde al puesto núm. 18, del Mercado de San Agustín.

Puesto regulador núm. 4, corresponde al puesto núm. 22, del Mercado de San Agustín.

Puesto regulador núm. 5, corresponde al puesto 4-5, Zona S. del Mercado Daguada.

Puesto regulador núm. 6, corresponde al puesto núm. 5, Zona N. del Mercado Daguada.

Puesto regulador núm. 7, corresponde al puesto núm. 18, Zona N. del Mercado Daguada.

Puesto regulador núm. 8, corresponde al Despacho de la Plaza de España núm. 33.

Puesto regulador núm. 9, corresponde al Despacho de la Calle del Orzán núm. 87.

Puesto regulador núm. 10, corresponde al Despacho de la Calle Santander núm. 23.

Puesto regulador núm. 11, corresponde al Despacho de la Calle M. Pardo de Ceta núm. 2.

Puesto regulador núm. 12, corresponde al Despacho de la calle Fuente San Andrés, núm. 14.

Puesto regulador núm. 13, corresponde al Despacho de la calle Pardo Bazán núm. 9.

Puesto regulador núm. 14, corresponde al Despacho de la Avenida del Polvorín núm. 31.

En todos ellos se venderá al público el citado artículo a los precios siguientes: clase primera sin hueso, que comprende: solomillo; lomo alto y bajo con su costilla; chuleta de risonada, de centro y de axila; aguja con chuletas; cañera, babilla, contra espaldilla y morcillo en filetes sin hueso; peto con sus ternillas; a 20,80 ptas. kilo.

Clase segunda sin hueso, que comprende: Falda con sus ternillas huesosas y sus ligamentos; raho con sus vértebras, y pescuezo, a 12,65 pesetas kilo.

La Coruña, 30 de abril de 1946. El Gobernador Civil, Antonio Martín-Ballester.

LA ENTREGA DE CEREALES Y SUS HARINAS

Por telegrama oficial la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, comunica a esta Delegación queda ampliado hasta el día primero de junio, el plazo de vigencia de las Circulares 554 y 556, relativas a la entrega espontánea de cereales y sus harinas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Coruña, 30 de abril de 1946. El Gobernador Civil, Antonio Martín-Ballester.

SANCIONADO POR BLASFEMIA Y EMBRIAGUEZ

Por hallarse en estado de embriaguez y profiriendo blasfemias y frases escandalosas, ha sido sancionado con cincuenta pesetas el vecino de Betanzos Francisco Vázquez Vázquez. La Coruña, 30 de abril de 1946.

FALLECIDO EN EL EXTRANJERO

El señor Cónsul General de España en la Habana, participa el fallecimiento del súbdito español Antonio Pita Prieto, natural de Freixo en esta provincia.

PAGADURIA MILITAR DE LA OCTAVA REGION

El personal militar que cobre sus haberes por la Pagaduría de esta plaza, lo hará en la forma siguiente: señores generales, jefes y oficiales, día primero, de 11 a 11:30; personal del C. A. S. E. y suboficiales, día 3, de 10 a 13 horas.

Caballeros mutilados, días 4 y 5, de 10 a 13.

Consignación de Cuerpos, días 6 y 7, de 10 a 13. La Coruña, 30 de abril de 1946.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

De encontrarse en esta plaza el Sargento Caballero Mutilado don Marcelino Campaña Lorenzo, se servirá hacer su presentación en esta provincial (Palacio de Justicia), para hacerle entrega de un documento recibido a su favor.

La Coruña, 29 de abril de 1946.—El Comandante vocal militar.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—La Coruña: Don Luis Santos con don Carlos Sanz, sobre pago de pesetas. Letrado, señor Iglesias Corral.

Puentearcas: Doña Adoración Casas con doña Josefa Vicente, sobre...

resolución de contrato. Letrados, señores Martínez Risco y Ullua. Mondoñedo: Don José Ventoso con don Francisco Ventoso, sobre reposición de un auto. Letrados, señores Veiga y Pardo González. Vigo: Doña Guadalupe Isla con don Francisco Blanco, sobre desahucio. Letrados, señores Méndez Gil y Paz Andrade. Salas de lo Criminal.—Sección primera.—El Ferrol: Contra José Jordá y otro, por amenazas. Letrados, señores Casas Torres y Sleira Bustelo. La Coruña: Contra Luis Cebrián, por amenazas. Letrado, señor Núñez Macías.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 11
LAS ULTIMAS NOVEDADES DE WALT DISNEY

(En technicolor)
con el orden de programa siguiente
Complemento:

FUERZA DE VOLUNTAD
RELOJERO DE ALTURA
LA POLILLA Y LA LLAMA

SALUDOS, AMIGOS

En SALUDOS, AMIGOS está BRASILEIRO el baile que se impondrá. Tolerada menores.

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

PRIMER REESTRENO.—La comovedora superproducción nacional

Centinela alerta

Una gran creación de ANGELILLO con ANA M. CUSTODIO

SAVOY - HOY

ULTIMOS DIAS
La simpática película

Matrimonio de inconveniencia

Diana Barrymore, Louise Albritton, NO-DO 173 B. 4, 6, 8, 11
VIERNES: Estreno.
EL MAYOR Y LA MENOR
Ginger Rogers - Ray Milland

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMOS DIAS
Historia de dos ciudades

RONALD COLMAN
NO-DO 173 B. 4, 6, 8, 11

SABADO: Estreno.
EN SOCIEDAD
Bud Abbott - Lou Costello

CINE GOYA - HOY

EXITO.—Emocionante película polifaceta

Otra reunión de acusados

Nick y Nora, el matrimonio más simpático de la pantalla
WILLIAM POWELL - MYRNA LOY
4-6-8-11

SABADO:
EL LIBRO DE LA SELVA
En technicolor

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15 y 8'15
ULTIMO DIA
Una explosión producirá la fantástica americana

Me casé con una bruja

Vea a VERONICA LACKE, la mejor de los trucos para abordar a los hombres

MASANA: ABNEGACION

CIRCO FEIJOO

A las 7'30 y 10'45
UNICA SEMANA
MASANA, a las 5 tarde

GRAN GALA INFANTIL

Todos los niños que asistan a esta función pasarán por la pista con los CABALLITOS ENANOS

LA SOLANA

Hoy, Miércoles, tarde y noche

Grandes Bailes

Mañana, Jueves:
Gran té de Moda
Especialidad en Servicio de Buffet
Teléfono 1204

1-5-1946

DEL DÍA
FRANCO, EN LA
VEGA LEVANTINA

El Caudillo ha visitado la zona levantina afectada por las recientes inundaciones. Ha querido comprobar personalmente el alcance de los daños, para buscarles el adecuado remedio, y, sobre todo, convivir con los laboriosos huertanos estas horas graves y difíciles. El gesto espontáneo del Jefe del Estado ha sido entrañablemente apreciado por los pueblos de la Huerta, que hicieron objeto al Generalísimo Franco de un recibimiento simpático, lleno de afecto y entusiasmo. Las crónicas han relatado esta jornada inolvidable, definida por un profundo sentido humano y un claro concepto cristiano del deber que incumbe a un Jefe de Estado ante las desgracias de sus gobernados. A pesar de que dos Ministros habían sido desplazados a Murcia para que adoptasen las primeras medidas encaminadas a remediar la situación e iniciasen el estudio de la debida y definitiva resolución de este viejo problema, Franco no ha creído suficiente esto. Su corazón le pedía marchar a aquellas tierras ubérrimas para hacer patente a los labriegos de la Huerta, la presencia del Estado ante sus desgracias y dárles un abrazo que ha tenido el valor de una prófeta, puesta en el compromiso solemne de que se trabajará rápidamente para impedir que vuelvan a repetirse las inundaciones que han devastado cuantiosas riquezas y destruido no pocos hogares.

Como españoles sentimos la tragedia que ha llenado de tristeza a pueblos ricos y laboriosos de la patria. Pero en cierto modo la pesadumbre se alivia al pensar que, como Franco ha prometido—y jamás lo ha hecho en balde—van a sacarse las debidas lecciones de esta tragedia. Levante, como tantas otras regiones españolas, ha sido víctima de la inercia de muchos años de desgoberno, de esos años en que la política, la baja y denigrante política de banderías y bajezas, tuvo olvidados y menospreciados los altos intereses de la nación. Hace setenta y siete años que Levante tiene planteado el problema de llevar a cabo las construcciones necesarias para impedir que la riada destruya el fruto de trabajos inmensos. Y en estos setenta y siete años ningún Gobierno ha tenido el coraje y la decisión de acometer esas obras, como tampoco lo tuvo para reajustar la vida nacional, incrementar el nacimiento de industrias, desarrollar las redes de comunicaciones y construir los pantanos y embalses que nuestros campos resecos necesitan. Salvando la etapa de la Dictadura del Marqués de Estella, época materialmente fructífera, la verdad es que durante un siglo España ha vivido abandonada por sus gobernantes y politicastro, más inclinados a su peculiar provecho que a servir los intereses de la comunidad. Por eso ahora hay que trabajar sin descanso y gastar cantidades enormes en realizar rápidamente una obra que debió haber sido llevada a cabo en el transcurso de los años. Todas las regiones españolas podrían presentar su memoria de agravios contra los hombres que desgobernaron la nación durante largas etapas de verborrea parlamentaria y de política de campanario. En todas las provincias existen anhelos de muchos años, necesidades utilizadas como espejuelo en las campañas electorales, pero inmediatamente olvidadas. Galicia misma podría presentar una cuenta larga y muy antigua. Cuando pensamos, por ejemplo, que solamente estamos comunicados con el resto de España por una sola línea férrea, forzoso es sentirse agraviados contra los gobernantes que no remediaron esta deficiencia. Y no queremos mencionar otros problemas igualmente graves y de urgente resolución. En unos años—dificiles por muchas razones—se han remediado muchas cosas, y España ha expe-

CRONICAS DEL EXTRANJERO

LONDRES

Los anglosajones quieren restablecer la normalidad exterior de Italia

El partido laborista rechaza una vez más al comunista

LONDRES, 30.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS.

Peter Borough, cuenta que Mr. Bevin ha intentado un "cocktail" para celebrar la reunión de los cuatro en París. La mitad, ginebra, un cuarto de vodka y otra, cuarta parte vermouth francés. Se necesita un cierto descaudado para encontrar simbólicamente la mezcla en la que el mundo anglosajón se ofrece con unidad de paladar a los rusos, que conservan su bebida y a los franceses que están representados por modo bastante desvaido, aunque este pueden ser exigencias del "cocktail". Pero quizá la mala intención está en nosotros mismos o las de Mr. Bevin son perfectamente puras. De cualquier modo, la conferencia de París ha aprobado las intenciones expresadas en un preámbulo y ha ecallado en el primer punto del orden del día sobre Italia, es decir, en las reparaciones que se han de exigir a este país.

Ya se sabe que la ginebra—perdón Bevin y Byrnes—sostienen que Italia no puede pagar seiscientos millones de dólares que Rusia quiere repartir entre su tesoro, el de sus amigos de Yugoslavia y una reserva para fomentar las simpatías del EAM. Como fórmula de transacción, los Estados Unidos han ofrecido la formación de una comisión de reparaciones que estudie la capacidad de pago de esa península, que en estos momentos apenas sabe lo que podrá comer el día primero de mayo. En fin, el retorcido de palabras y conceptos que barró la realidad implacable de la postguerra pasada.

Y que en este caso, invocadas por Rusia, deben ser una mezcla de ignorancia de la necesidad acremante, mayor quizás de lo que muchos amigos y enemigos de la URSS se figuran y es posible también el deseo de perturbar en Italia y fuera de ella. Es evidente en los anglosajones el deseo de establecer por lo menos lo que llamaríamos la normalidad exterior de la nación italiana como uno de los medios de caminar hacia la normalidad interior; pero también las opiniones del Kremlin sobre estos conceptos, difieren del pensamiento anglosajón y los resultados de las elecciones italianas, han quedado por debajo de las esperanzas comunistas. Este es un aspecto que nunca debe olvidarse.

rimentado un alza grandiosa en orden a su engrandecimiento. Se ha hecho mucho y se hará todavía más. Se ha demostrado que cuando en las alturas existe un sincero deseo de servir a la Patria y de trabajar por su grandeza, todo es posible, aun sin contar con ayudas extrañas. Y esto mismo se demostrará ahora en el caso de la Vega levantina, a la que mediante la ejecución de las necesarias obras, se la liberará definitivamente de la angustia que desde hace casi un siglo se cierne sobre sus campos. Pero todo esto, como afirmó el Caudillo, será fruto de nuestro esfuerzo, de nuestra confianza y unidad. "Nadie nos ha de regalar nada; hemos de deberlo todo a nuestro esfuerzo". Son palabras que no se le habían dicho nunca desde la altura al pueblo español, al que se le engañó siempre con vanas promesas. Uno de los beneficios que debemos al Movimiento es el haber despertado en la conciencia de los españoles este concepto de su propia valía y de la potencialidad de sus medios. Confianza en que una política de unidad y de trabajo se basta para remediar todos los problemas de la patria y llevar a esta hacia días de bienestar y de grandeza.

se, al enjuiciar acciones, rusas y no lo ha olvidado la Prensa inglesa, que opina sobre la concesión de que hablamos ayer con más curiosidad que satisfacción. ¡Es muy difícil esta política rusa de tener que estar siempre atento a ganar las elecciones en alguna parte y ya se sabe que la política de este tipo, exige al mismo tiempo favorecer al amigo y fastidiar al adversario y en este segundo aspecto entra muy bien, como ya hemos explicado, el debate de Nueva York. Ha habido que aplazarlo hasta hoy lunes para ver si la resolución presentada es aceptable en Moscú.

EL LABORISMO Y RUSIA

El problema de las relaciones con Rusia continúa agitando al partido laborista directa o indirectamente. Ayer en el Kingsway Hall han discutido esta cuestión dos diputados laboristas, Michael Foot, recién llegado de Persia, excepto el Azerbaijani, donde no le dejaron entrar los rusos y zillacus, una de las cabezas de los "cripto comunistas". La tesis de éste, es que el partido laborista está haciendo una política "tory" y la de aquél es que la URSS se ha colocado contra Inglaterra en todas las manifestaciones de su política y de su propaganda. Foot fue muy interrumpido, pero logró dominar a los adversarios. En cuanto al pleito interno, parece ya segura la aprobación de un acuerdo contra la admisión del comunismo. El texto de la resolución ha sido publicado y como se esperaba, prohíbe de ahora en adelante el ingreso en el partido de cualquier organización. Las que ahora están admitidas continuarán.

LISBOA

Una encuesta en España, desmentirá las falsedades rusas

Comentarios de la prensa lisboeta a las sesiones de la O. N. U.

LISBOA, 30.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO TORREIA MARQUES).

El comentarista internacional de "A Voz" dedica una nueva crónica al caso de España; mejor dicho, a la forma como está siendo tratado en el Consejo de Seguridad. Da un resumen de los hechos, tal como los lectores de este periódico lo conocen. La versión dada por la Reuter y por la United Press coincide con la que ha publicado la prensa española.

La insistencia de Rusia en la actitud tomada por Gromyko tiene solamente una causa: Rusia quiere comulizar toda Europa. Todo lo demás carece de importancia. El cronista va detallando lo que ha pasado en el Consejo y subraya que Stettinius "oiga la voz de América", dice el cronista citando un slogan radiofónico) desautorizó la acción soviética. Pero no por eso desiste Gromyko. La oposición del delegado soviético a la ponencia australiana es debida a que tiene la sospecha, mejor se diría la seguridad, de que la encuesta de la subcomisión no estará de acuerdo con los deseos de Rusia. Recela asimismo que los propios liberales españoles digan a los investigadores cosas "inconvenientes" desde el punto de vista soviético.

Dice "A Voz" que no llega a comprender como el delegado soviético habla de la necesidad de liberar al pueblo español "cuando él representa una potencia que mantiene en régimen de esclavitud a los Estados Bálticos, Polonia, Persia, etc". El trabajo de la subcomisión será

fuy fácil, por cuanto España es una nación abierta, a la que todos pueden tener acceso. El mismo Gobierno español invita a una delegación de enviados de los Gobiernos de las Naciones Unidas, con quien mantiene relaciones diplomáticas a que visite su país. Al revés ocurre con un pueblo "liberado" por Rusia, como Persia, adonde no solamente los diplomáticos extranjeros no tienen acceso, pero ni siquiera los simples turistas, ni los periodistas son admitidos.

El cronista cree que Rusia dirá que España es un peligro para el mundo y la prueba está en toda esa discusión de la O. N. U.

El periodista dice que si se admite tan peregrina teoría, nos encontraríamos dentro de poco tiempo con que Inglaterra es una potencia que crea intranquilidad y fricciones y por tanto peligrosa para la paz y seguridad del mundo.

El que—subraya el periodista—hay que tener en cuenta que todo esto es una lucha del imperio soviético contra el imperio británico, por cuanto todos los casos que ocurren son trabajos de aproximación estratégica. Pero de perderse estas posiciones, el ataque a la principal llegará. ¿Se dan cuenta los ingleses de esta verdad?

Presenta sus credenciales el nuevo embajador norteamericano, en Londres

LONDRES, 30.—W. Averell Harriman, Embajador de los Estados Unidos en la Gran Bretaña, ha presentado sus cartas credenciales esta mañana al rey Jorge, en el Palacio de Buckingham. El introductor de embajadores, acudió a la Embajada norteamericana para recoger a Harriman y escoltarlo hasta el palacio real. El nuevo Embajador, que desempeñó el mismo cargo en Moscú, reemplaza a John G. Winant, que regresó a los Estados Unidos para convertirse en miembro permanente del Consejo Económico y de Seguridad de la ONU. —(EFE).

hizo lo mismo con los pueblos que conquistó para permitir que sus soldados luchasen mientras otros trabajaban. El procedimiento era reprochable. Pero entendemos modestamente que aquello no justifica que los vencedores apliquen el mismo procedimiento, cuando ellos mismos lo consideraron reprochable, inhumano e injusto, y combatieron precisamente para impedirlo. Quizá por esta razón, el Secretario norteamericano de Estado, Byrnes, se haya prestado a presentar un proyecto de Tratado de Paz que al menos pueda permitir la terminación de un régimen odioso para dar paso a otro también odioso, pero que siquiera permita la supresión de ciertas medidas fundamentalmente reprochables que todavía están en vigor. Por lo menos, evitar la muerte de la futura "gallina de los huevos de oro" de la fábula...

Plazas Señoritas
Telefonistas; edad, 17 a 24 años.
Preparación:
ACADEMIA ESPAÑA
BARRERA, 34. Teléfono 4053

Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE OCTAVA)

na especie. Las líneas aéreas, si se establecen, tendrán que ser organizadas y servidas por empresas extranjeras, porque Alemania no podrá tener aviones.

Estas condiciones tan duras tendrán largo plazo. En veinticinco años no podrá Alemania vivir ni comerciar. Pero tendrá que importar hasta lo más necesario para la vida—incluso cereales—y difícilmente puede saberse cómo los podrá pagar en oro, ya que su producción industrial quedará reducida a menos de la tercera parte de antes de la guerra, y no podrá tampoco fabricar maquinaria pesada, maquinaria productora de herramientas, ni locomotoras dedicadas a la exportación...

En la Edad Antigua—según hemos leído en la Historia—cuando un pueblo era vencido por sus adversarios, se repartía entre ellos sus despojos y se vendían en pública subasta sus habitantes, que eran exportados como esclavos a los países vencedores. Muchas veces el pueblo judío fue trasladado en masa como esclavo a Babilonia, a Egipto, etc., y sus tierras pobladas por los países vencedores. Esto, desde la Civilización cristiana había desaparecido. Ahora ha sido resucitado. Alemania ha sido despojada; sus habitantes jóvenes en edad de ser útiles para el trabajo están trabajando como esclavos en la "reconstrucción" de Inglaterra, Francia, Rusia y otros países menores. Es verdad que Alemania

Por eso quizá Byrnes ha preferido proponer a la Conferencia de París llegar a un rápido Tratado de Paz con Alemania—de condiciones muy duras—para resolver lo antes posible el problema de la ocupación extranjera y, sobre todo, el de la depauperación progresiva a que Rusia la va sometiendo, o el de la desmembración que Francia sostiene como reivindicación propia. Ignoramos la acogida que tendrá este proyecto de Tratado de Paz en la Conferencia de París. Es posible que los más interesados en que siga el "statu quo" actual—Rusia y Francia—pretendan dejar su estudio para más adelante. Pero, examinado en sus condiciones fundamentales, puede afirmarse que presenta una dureza como nunca ha sido establecida en la Historia. Alemania, según ese Tratado, no podrá construir ni siquiera las armas portátiles; necesarias para su Policía civil. Tendrá que importarlas con sus municiones, y éstas en cantidades muy limitadas. Es más; no podrá ni fabricar la dinamita necesaria para sus minas o sus canteras. Tendrá que importarla igualmente "y en cantidades mínimas", y sus investigadores no podrán trabajar en labores de investigación que directa o indirectamente puedan ser aplicadas a fines de guerra. Excusado es decir que siendo la guerra moderna eminentemente técnica y ligada a las investigaciones industriales y químicas más adelantadas, los estudiosos alemanes no podrán realizar trabajo alguno—ni siquiera los relativos a fertilizantes para sus tierras—porque todos tienen relación más o menos directa con la fabricación de alguna clase de armas o elementos auxiliares para la guerra.

Alemania no podrá tener ni buques de tonelaje suficiente para dedicarlos a la navegación interoceánica, ni aviones de ningún

UNA MARAVILLA INDUSTRIAL, EN UN RECINTO DE LEYENFA, EN UNA PLAYA DE MODA.
Esto será la EXPOSICION DE PRODUCTOS REGIONALES DEL NOROESTE DE ESPAÑA. Galicia estará brillantemente representada.
Gijón, agosto de 1946

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y debilidad de estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.
VENTA EN FARMACIAS

LA OPERA

Marimi del Pozo repitió el éxito de su primera actuación en La Coruña Un magnífico "Rigoletto" a cargo de Raimundo Torres

Con el intervalo de poco más de un año, volvemos a escuchar "Rigoletto", la inmarcescible ópera verdiana, en esta primera función de abono de la brillante temporada organizada por el Casino de La Coruña.



MARIMI DEL POZO

Con el intervalo de poco más de un año, volvemos a escuchar "Rigoletto", la inmarcescible ópera verdiana, en esta primera función de abono de la brillante temporada organizada por el Casino de La Coruña.

Todo lo dicho en la aludida época podemos sostenerlo y aumentarlo elogiando en cuanto se refiere a Marimi del Pozo, que con las mismas "ma-

rimas" con que le ha dotado espléndida y generosamente la naturaleza y una cuidadosísima preparación, realizada con inteligencia y con amor, se ha "hecho" más, cuajando su promesa de gran cantante en una magnífica realidad.

El mismo timbre de voz, flexible y seductor, igual gracia y elegancia de expresión, pero mayor seguridad y firmeza al emitir. Estuvo deliciosa, diciendo con supremo encanto el "Caro nome" y el "raconte". "Tutte la feste al tempio", provocando entusiastas ovaciones.

Enrique de la Vara se mantiene al nivel de sus anteriores actuaciones, des- envolviéndose sin acusados relieves, pero sin desentonar del cuadro de intérpretes; sin embargo tuvo una culminación de su labor en la conocida "Donna e móvile", que se vió obligado a repetir.

La presentación de Raimundo Torres, a la que rodeaba un halo de expectación por estar considerado como el mejor barítono de la actualidad, demostró que estaba plenamente justificada. Hizo una encarnación del protagonista que puede servir como modelo. Facultades sobresalientísimas, entre las

que descuella su potente voz, de sorprendente plasticidad, que se manifiesta más aún que en la nota tierna al traducir musicalmente el sentido trágico de los hechos, como lo probó en la famosa "vendetta".

María Teresa Estremera, atendiendo con deferencia a indicaciones conducentes a la mayor homogeneidad del espectáculo, accedió a cantar el papel de Magdalena, encomendada casi siempre a intérpretes en declive, y al que ella, en la plenitud de sus facultades, dió gran realce, haciendo que todos se creciesen en este último acto de su intervención. Esto nos hace esperar ilusionadamente la representación de "El Trovador", en la que la señora Estremera nos dirá realmente de lo que es capaz, que por esta antelpe juzgamos que es mucho.

Muy entonado en su personaje de Sparafucle, el buen bajo Anibal Vela. La orquesta, integrada por cincuenta profesores de Madrid, Barcelona y La Coruña, suena admirablemente, respondiendo a la experta batuta del maestro Sabater, y podemos asegurar que hace mucho tiempo que no escuchábamos una cosa tan perfecta.

Los coros, nutridos, están afinados, y el cuerpo de baile evoluciona adecuadamente, lo mismo que los partiquinos.

El teatro registró una buena entrada, que sin duda se incrementará, dada la brillantez con que se inició esta temporada de ópera.

M. L.

MARIA LUISA NACHE, CANTARA HOY DE NUEVO "AIDA", LA OBRA CON QUE INICIO BRILLANTEMENTE EN LA CORUÑA SU CARRERA TRIUNFAL

Con "Aida", la ópera con la que decidió consagrarse al teatro María Luisa Nache, espléndido caso de vocación artística, volverá a presentarse a nuestro público la gran cantante, que hoy pisará aun mucho más firme las tablas del teatro Rosalía Castro, después de un año más de estudio y de actuación ante exigentes auditorios, a los que ha entusiasmado con su magnífica voz y su honrada escuela.

También actuarán esta noche Conchita Velázquez, inolvidable "Amneris"; Ilustre mezzosoprano y notabilísima actriz; Cristóbal Altube, el tenor que llega con toda comodidad a donde se propone; Vicente Rianza, Anibal Vela, Hermine Esquerre y Pedro Antolín, que nos ofrecerán sin duda una versión de "Aida" depuradísima.

El Caudillo regresa de su visita a Levante

(CONTINUACION DE PRIMERA)

munismo, no se reprodujeron aún con mayor intensidad. Con el Caudillo han marchado a Murcia los ministros de Agricultura, Obras Públicas y Educación Nacional, y las restantes autoridades. Solamente ha quedado en Cartagena el ministro de Marina, que asistirá a la botadura del destructor que se encuentra en el dique flotante. El pase de S. E. el Jefe del Estado por las calles de Cartagena, hasta salir a la carretera, fué contemplado por una enorme muchedumbre, que no cesó de aplaudir y vitorear a Franco.—(CIFRA)

PASO POR MURCIA

MURCIA, 30.—Si la salida del Caudillo de Cartagena constituyó una imponente manifestación de entusiasmo, su paso por los pueblos con dirección a Murcia ha sido una renovación de las muestras triunfales de cariño y admiración hacia el Jefe del Estado. En el pueblo de El Palmar se habían instalado multitud de gallardetes y colgaduras, y todo el vecindario se congregó en las calles, tributándole frenéticas aclamaciones.

En esta capital, y antes de llegar al barrio del Carmen, esperaba al Caudillo una multitud impresionante que hizo dificultoso el paso del coche de Su Excelencia por las calles. Las acla-

PARIS, 30. — Al hacer público el texto del proyecto de Tratado para el desarme de Alemania, el Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, manifestó que al someterlo a la consideración de los demás miembros de la Conferencia, los Estados Unidos están ansiosos de demostrar al mundo, sin la menor sombra de duda, que no repetirán de nuevo la equivocación que tuvieron después de la primera guerra mundial, al retirarse a una política de aislamiento, y que, por el contrario, participará con los demás Estados hasta el último extremo para que esa garantizada la seguridad de Europa y del mundo.

Byrnes reveló que al someter la propuesta contaba con el pleno consentimiento y la aprobación del Presidente Truman. Las personas en estrecho contacto con Byrnes han manifestado que, a pesar de las precauciones mantenidas para guardar el secreto de proyecto, el Presidente Truman y Byrnes han mantenido estrechas relaciones con los dirigentes del Senado norteamericano durante la redacción de mis-

Inglaterra, Rusia y Francia conocían hace dos meses el proyecto norteamericano de paz

mo y antes de someterlo a las demás potencias. Se informa que el Presidente Truman estaba interesado en que no pudiera repetirse lo ocurrido después de la primera guerra mundial, cuando los Estados Unidos hicieron una propuesta similar que más tarde fué rechazada por el propio Senado.

Los miembros de la delegación norteamericana han indicado que la propuesta del Tratado puede considerarse como "una eliminación de obstáculos" para una completa participación de los

Estados Unidos en pro de la seguridad mundial, y añaden que es de esperar que esta declaración pública de las intenciones de Norteamérica, de hacer lo que nunca se ha hecho hasta ahora en la esfera internacional, tenga un "efecto" de aprobación en la opinión pública. El proyecto fué entregado a los Gobiernos de Inglaterra, Rusia y Francia hace más de dos meses y ha sido mantenido como uno de los Decretos más celosamente guardados en los archivos.—(EFE)

El proyecto de Tratado de Paz con Alemania

(CONTINUACION DE PRIMERA)

condiciones aprobadas por altas partes contratantes.

Tercero.—Los buques de guerra de todas clases, tipos de superficie o sumergibles, así como embarcaciones navales auxiliares.

Cuarto.—Aviones de todas clases, material e instrumentos aeronáuticos y equipos de defensa antiaérea.

E) Se impedirá el establecimiento y utilización u operación con fines militares de lo siguiente:

Primero.—Estructuras, instalaciones y establecimientos militares, incluyendo aeródromos militares, bases para hidroaviones y bases navales, almacenes militares y navales, fortificaciones terrestres y costeras permanentes y temporales, fortalezas u otras zonas fortificadas.

Segundo.—Fábricas y talleres, instituciones de investigación, laboratorios, estaciones de experimentación, datos técnicos, patentes, planos, diseños e inventos que tengan por objeto producir o facilitar la producción de los artículos mencionados en el párrafo D).

En las condiciones que establezcan las altas partes contratantes, la desmilitarización y desarme dispuestos por este artículo, están supeditados a las siguientes excepciones y a ninguna otra:

Primero.—Formación y utilización de los destacamentos de policía civil alemana y sus equipos, inclusive las armas pequeñas importadas del tipo y en cantidad imprescindible, que sean esenciales para el mantenimiento de la seguridad pública.

Segundo.—Importación de cantidades mínimas de los artículos mencionados en el párrafo D) como explosivos o ingredientes de explosivos, que sean esenciales para la construcción, minería o agricultura, u otros fines pacíficos.

UNA INSPECCION EJERCIDA POR LOS "CUATRO"

Artículo segundo.—Con el fin de complementar las disposiciones sobre el desarme y desmilitarización fijadas en el artículo primero, las altas partes contratantes convienen que tomarán medidas para establecer un sistema de inspección cuatripartita que entrará en funciones al terminar la ocupación de Alemania por los aliados.

Este sistema de inspección se realizará por una Comisión de control de las potencias que crean las altas partes contratantes. La Comisión de control, por medio de sus funcionarios y representantes, efectuará en cualquier lugar y en todos los lugares de Alemania las inspecciones e investigaciones que considere necesario para determinar si se cumplen las disposiciones sobre el desarme y desmilitarización fijadas en el artículo primero.

Artículo tercero.—Las altas partes contratantes convienen que mientras dure el periodo de ocupación de Alemania, que los aliados valarán directamente por medio del Consejo Aliado en centros y en sus zonas respectivas por el cumplimiento de las disposiciones sobre este desarme y desmilitarización fijadas en el artículo primero conviene además que para que termine la ocupación del territorio alemán por los aliados, sea condición esencial la aceptación por Alemania de las disposiciones del artículo primero y segundo.

La Comisión de control dispuesta por el artículo segundo, mantendrá informadas a las altas partes contratantes y al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas de los resultados de las inspecciones e investigaciones autorizadas por dicho artículo. La Comisión de control, presentará un in-

forme a las altas partes contratantes siempre que en opinión de la mayoría de los miembros de la Comisión, tenga motivos para creer que se ha producido o está a punto de producirse una violación de las disposiciones sobre el desarme y desmilitarización fijadas en el artículo primero.

Junto con tal informe, la Comisión presentará la recomendación sobre las medidas que a juicio de la mayoría de los miembros de la Comisión sería conveniente que tomaran alguna vez las altas partes contratantes. Al recibir los informes de la recomendación antedicha, las altas partes contratantes de común acuerdo, tomarán sin tardanza las medidas—ya sea con fuerzas de Aire, Tierra o Mar,—que sean necesarias para asegurar la cesación o prevención inmediata de esa violación o tentativa de violación.

Las altas partes contratantes comunicarán inmediatamente al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas las medidas tomadas o a tomar. Las altas partes contratantes acuerdan que dentro de seis meses de la fecha efectiva de este tratado se consultarán con el propósito de negociar los convenios cuatripartitos especiales, que dispondrán de forma lo más detallada posible una inspección por la comisión de control, de la cantidad y tipo de las fuerzas que cada parte ha de proporcionar a los fines de este tratado, respecto a su grado de disponibilidad, preparación y situación de las mismas en general, así como el carácter de las facilidades y ayuda que ha de proveer cada una. De estos convenios cuatripartitos especiales, estarán sujetos a la ratificación por las altas partes contratantes de conformidad con sus procedimientos constitucionales respectivos.

Este Tratado será ratificado por las altas partes contratantes de conformidad con sus procedimientos constitucionales respectivos. El Consejo será depositario de las ratificaciones, las cuales se notificarán a todas las altas partes contratantes cada vez que haya sido depositada una ratificación. Este tratado entrará en vigor una vez que hayan depositado sus ratificaciones todas las altas partes contratantes y tendrá una duración de un periodo de veinticinco años a partir de la fecha en que entre en vigor por las altas partes contratantes. Estas, a su vez, acuerdan consultar, seis meses antes de la fecha de la expiración de este tratado con el propósito de determinar los intereses de la paz y seguridad internacionales, requieren su renovación o su modificación o si el pueblo alemán ha progresado hasta tal punto en la reconstrucción de su vida sobre bases pacíficas y democráticas que ya no haga necesaria su imposición continuada de las restricciones aquí detalladas".—(EFE)

LLEGADA A ALBACETE

ALBACETE, 30.—A las 7:20 de la tarde hizo su entrada en esta capital Su Excelencia el Generalísimo. El pueblo entero le recibió a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y con ovaciones raras. La fuerza pública se vió impotente para contener el entusiasmo de la multitud, que rompió el cordón y se abalanzó hacia el coche del Caudillo, aclamándole con entusiasmo. El Jefe del Estado se dirigió seguidamente a la Iglesia de San Juan, donde fué recibido por las autoridades, rindiéndole honores una compañía de Infantería de Aviación. Penetró luego en la Iglesia, bajo palio, y asistió a una Salve en honor de la Patrona, la Virgen de los Llanos. A la salida de la Iglesia, el público prorrumió en nuevas aclamaciones y vitores al Caudillo, acompañándole hasta el Ayuntamiento.

El gentío inmenso que ocupaba todas las calles y plazas, ante la presencia del Jefe del Estado, lo vitoreó con un entusiasmo indescriptible, y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! no cesaron ni un instante, así como las muestras de júbilo y entusiasmo del pueblo, que con los pañuelos agitados al aire saludaban al Caudillo y le expresaban su inquebrantable adhesión.

El Generalísimo, con los Ministros, subió al salón del Ayuntamiento, donde fué cumplimentado por todas las autoridades provinciales y locales de Albacete. Hubo de interrumpirse la recepción oficial ante el clamor que subía de la multitud que enardecida de entusiasmo seguía vitoreando a Franco, el cual, ante las insistentes aclamaciones y gritos de júbilo del pueblo, salió al balcón principal del Ayuntamiento para corresponder a las muestras de adhesión de los militares y miles de personas que estaban situadas en la plaza y calles adyacentes. El Generalísimo, desde el balcón, diri-

gió unas palabras al pueblo de Albacete, que constantemente fueron interrumpidas por aclamaciones y gritos de ¡Franco, sí; comunismo, no! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva el salvador de España! A cada párrafo que pronunciaba el Generalísimo, la multitud agitaba sus pañuelos y gritaba hasta enroquecer.

S. E. el Jefe del Estado conversó en el Ayuntamiento con las autoridades provinciales y se interesó vivamente por los problemas que afectan a la capital. El Alcalde, le hizo entrega en nombre de los cuchilleros, de una artística navaja labrada con preciosos dibujos y de otras dos en miniatura para la esposa e hija del Caudillo. A continuación el Jefe del Estado conversó unos momentos con los ancianos que cobran subsidio de vejez y que le fueron presentados por el delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión. A pesar de que la lluvia arreciaba, el público continuó en la plaza y aclamó al Generalísimo. Este salió de nuevo al balcón y los vitores fueron ensordecedores. A las nueve menos cuarto el Caudillo salió del Ayuntamiento para ocupar su coche seguido de los ministros de Obras Públicas y Educación Nacional. Entonces se desbordó el entusiasmo. El público rompió el cordón de contención y rodeó al coche de S. E., haciéndole casi imposible el paso. El Gobernador civil acompañó al Caudillo hasta el límite de la provincia. La jornada que ha vivido hoy Albacete ha sido grandiosa, testimoniando de manera ferviente su adhesión entusiasta a S. E. el Jefe del Estado.—(CIFRA)

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, evenciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo naigas sino por medio del regulador automático que permite graduarse y dejarla en la dirección conveniente. VISITA EN LA CORUÑA el día 4 en el consultorio del Dr. Daniel Vázquez, Fonseca, 7. Notas: En Betanzos, el día 5, Dr. José Vázquez, Pza. García Hnos., 14. En Ferrol del Caudillo, el día 6, Dr. Jaime Alvarez, Deceles, 14. En Sarria, el día 7, Dr. Manuel Maciá, Diego Pozos; En Lugo el día 8, Dr. José Seljas, Puerta de Santiago, 104; En Vilaalba, el 9 y 10, Dr. Domingo Geas Canto, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Ayda, José Antón, lo, 536, Barcelona (C. S. 2.033)

Crónica de París

(CONTINUACION DE OCTAVA)

Y le han recordado que Pasteur tampoco era médico y que fué atacado por la Facultad de Medicina...

En otro barrio se desarrolla un auténtico "film" de "gangsters". Tiros, gritos, tableteo de ametralladora, gente que corre... Son cinco desordenados G. I. americanos que se defienden contra la Military Police, contra la gendarmería francesa y contra la policía judicial de París.

Las delegaciones aliadas que participan en la conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros no se quejarán por falta de atracaciones. Sobre todo si las han presenciado después de haberse tomado el "cocktail" de la paz, también llamado "Luxemburgo", creación del barman del "George V", medida de gin inglés, un cuarto de vodka y otro cuarto de vermouth francés.

Claro que lo que más ha impresionado a los americanos ha sido el fallecimiento de una nieta de Napoleón I, Mme. Mesnard-Leon, hija del Conde Leon Giglon de Francia. Tenía 80 años. Su muerte es un bello anacronismo.

Para teñir en casa... use SUPER TINTE NEGRITA

OKAL advertisement with image of a hand holding a tablet and text: CONTRA TODO DOLOR TABLETA OKAL DOLORS DE CABEZA, DE MUELAS, JAQUECA, ENFRIAMIENTOS, GRIPE, REGLAS DOLOROSAS

INU EMULSION advertisement with image of a fish and text: D. D. T. SOLUBLE EN AGUA El aprovechamiento máximo de la eficacia insecticida del D.D.T. Contra moscas, mosquitos y parásitos, en la ciudad y el campo, y para uso doméstico, industrial, etc.

4-5-1946

DEPORTES

Mañana comienza el torneo "Copa Galicia"

El Juvenil será reforzado con Chacho, Neira y quizás Bermúdez

Esta interesante competición regional que mañana se inicia, los equipos que van a participar en ella y que son de primera o segunda división, van a reforzarse en forma que les permita hacer un papel lucido, pues normalmente los conjuntos modestos no podrán aspirar a gran cosa.

El Deportivo recibió peticiones de jugadores, del Club Santiago y del Juvenil. Naturalmente, no puede atender a todas las demandas, por la razón de que algunos de sus jugadores no podrán actuar en todos los partidos y no tiene tampoco excedentes de reservas. Por ello, atendiendo a la prioridad y al tratarse de un equipo juvenil, ha acordado acceder a las peticiones que le formulan el Juvenil. Este conjunto necesita, no ya refuerzos, sino únicamente cubrir algunos puestos, pues los de Lemus y Longueira son bajas en sus filas, y muy probablemente la de Agustín, que se halla lesionado. Por ello, ante la imperiosa necesidad de completar el cuadro de jugadores, la directiva deportivista se ha comprometido a Chacho y a Neira, y quizá de que pase a las filas del Juvenil el defensa Bermúdez, que actualmente se está entrenando en nuestro capital.

Por todo esto, hasta hoy no se sabía que equipo presentará Rodrigo al Club Santiago mañana en el Estadio. Este partido dará comienzo a las siete y cuarto de la tarde.

EL DEPORTIVO FRENTE AL GALICIA

El Deportivo enfrentará al Galicia de Ferrol mañana en el Interfútbol, es el conjunto siguiente: Acuña; Pedrito; Portuquero; Papillo; Blanzobas; Reboledo; Moronán; Guimerán; Milares; Fábregas y Qui. Como suplentes van Viana y Pina.

AFICIONADOS SANTIAGUESES

SANTIAGO, 30.—El jueves jugará en el Estadio contra el Deportivo Juvenil, en La Coruña, el equipo del Club Santiago, en encuentro correspondiente a la "Copa Galicia". Con los

"Castromil, S. A."

Tiene el honor de poner en conocimiento del público la reanudación del servicio Santiago-Muros. A partir del 1.º de mayo, saldrá de Santiago a las 6 tarde; saldrá de Muros, mañana.



Quando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIA. Autorizado por la Gaceta núm. 750.

Se constituyó la nueva Federación coruñesa de baloncesto

En su última reunión la Federación Nacional de Baloncesto acordó la constitución de la nueva Federación Coruñesa de Baloncesto, con residencia en La Coruña y con jurisdicción sobre las provincias de Lugo y La Coruña. La zona Sur de Galicia (Pontevedra y Orense) quedará adscrita a la llamada Federación Viguesa, e igualmente se formarán dos Colegios Regionales de Arbitros, uno por cada Federación.

El baloncesto gallego entra, pues, a partir de ahora en una nueva fase de su actividad deportiva, y los destinos del baloncesto herculino serán regidos por un organismo independiente y autónomo. Esta división en dos zonas federativas nos parece un buen acuerdo de la Nacional y sumamente beneficioso para el deporte regional, ya que la existencia de una Federación gallega única fué siempre un obstáculo a la mayor difusión y auge de este deporte en las regiones distanciadas de Vigo.

La nueva Federación Gallega de Baloncesto quedó constituida del siguiente modo: presidente, don Manuel Queiro Cortés; secretario, don Manuel Hernández Sánchez; tesorero, don Rafael Carneiro Macelras; y vocal, don Juan del Valle Zamarro. El nuevo organismo federativo saluda a la afición baloncestista coruñesa y abraza firmes esperanzas de un fuert resurgir de este emocionante y completísimo deporte y ya prepara para fecha próxima diversas competiciones locales, entre otras una femenina, así como un mayor impulso en las ciudades de Santiago, Lugo y Ferrol.

Al entrar en esta nueva etapa el baloncesto herculino hacemos votos para que sus éxitos sean más brillantes y fructíferos que los anteriores. Bienvenida sea la nueva Federación que al menos ha logrado ya independizarse de la jurisdicción viguesa. A su frente se halla el joven y entusiasta deportista coruñés, señor Queiro Cortés, que ya evidenció sus magníficas dotes deportivas cuando estuvo al frente de las secciones de deportes del Centro de Santa Lucía.

CLASIFICACION FINAL DEL GRUPO NORTE

Juntamente con el nombramiento de la F. C. de B. la Nacional determinó oficialmente la clasificación definitiva del campeonato nacional de Liga, después de las incidencias del Consti vigués y S. Pedro vallisoletano, acordando la expulsión del torneo de los equipos de Vigo y Valladolid por sus sendas incompatibilidades que ya conocen nuestros lectores.

La clasificación final ha sido: Juvenil de Gijón, siete puntos; Liceo de La Coruña, seis; Seu de Salamanca, cinco. El Liceo de Monelos, que como es sabido marchó siempre muy bien situado en los primeros puestos del grupo, ha sido perjudicado notablemente con la exclusión del Consti de Vigo, al que habían vencido en los encuentros celebrados. De no haber ocurrido la no presentación del equipo gallego en Salamanca en el último partido oficial de Liga, muy probablemente hubiera sido otra la suerte del campeón, el Juvenil de Gijón, y la afición coruñesa estaría ahora a estas alturas presenciando actuaciones de su equipo representativo.

Una temporada más perdida para el "bas-kett" coruñés y un timbre de gloria para el digno y entusiasta Liceo de Monelos que realizó una campaña insuperable sobrepasando todas las esperanzas que en su clase se habían depositado por parte de los aficionados coruñeses.

COPA CONSOLACION

El pasado domingo no pudo celebrarse a causa de la lluvia el anunciado partido de final entre los equipos Centro Deportivo de Santa Lucía y Hermanos Maristas. Se disputaba el título de campeón local del torneo "Copa de Consolación". El partido se celebrará el domingo próximo en la pista del Liceo, a las doce de la mañana.

LAUREANO MARTINEZ
ABOGADO
Marina 16 y 17, bajo. Teléfono 2631
LA CORUÑA

FAJA PARA ESTOMAGO CAIDO
abulta, molesta y es poco práctica. La sustituye con ventaja el pequeño y blando cinturón **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN** con Patentes de Invención 163373 y 164914. Consulte al médico. (C. C. S. 6366).

AVISO.—Visita en LA CORUÑA, martes, 7 de Mayo, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, lunes, 6, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ADOLFO GALLEGU, CALLE GRAL. MOLA, 1. — En EL FERROL DEL CAUDILLO, miércoles, 8, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. — En LUGO, jueves, 9, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18 según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico), BALMES, 104. — Barcelona.

CULTURA NACIONAL

OPOSICIONES A PLAZAS DE 10.000 Y MAS HABITANTES.—TRIBUNAL DE MAESTROS DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

A fin de dar cumplimiento a la Orden de 7 de julio de 1945, en su apartado séptimo, se convoca a los opositores para realizar la primera parte del primer ejercicio, a las cuatro de la tarde del próximo día 3 de mayo, en el local de la Escuela del Magisterio.

Los opositores irán provistos de tinta y pluma, o en su defecto de pluma estilográfica.

Santiago de Compostela 29 de abril de 1946.—El secretario, Eduardo Quintela García.—Visto bueno, el presidente, José Crespo Rodríguez.

AL MAGISTERIO PRIMARIO, OFICIAL Y PRIVADO DE ESTA PROVINCIA

La Dirección General de Enseñanza Primaria dice a esta Inspección provincial, telegráficamente, lo que sigue: "En cumplimiento de órdenes anteriores de esta Dirección General sírvase recordar a Maestros esa provincia procedan a efectuar en las escuelas la celebración del Mes de María con el mayor esplendor posible".

Lo que se hace público a los interesados para cumplimiento de lo ordenado.

La Coruña a 30 de abril de 1946.—El Inspector-jefe.

INSTITUTO NACIONAL FEMENINO DE ENSEÑANZA MEDIA "EUSEBIO DA GUARDA", LA CORUÑA

Matriculas de ingreso y enseñanza libre

Durante todo el presente mes de mayo, se halla abierto en este Centro el plazo reglamentario para formalizar las inscripciones de ingreso de cuantas alumnas pretendan verificarse, en el próximo junio, las correspondientes pruebas en este Instituto o en los Colegios reconocidos legalmente y que pertenezcan a su demarcación.

Igualmente y en el expresado plazo podrán formalizarse en este Centro las matriculas para las alumnas de enseñanza Libre, al amparo de la Orden Ministerial de 11 de marzo de 1943 (B. O. del Estado del día 19).

En el tablón de anuncios del Instituto Femenino, figuran las instrucciones y requisitos a cumplir para la formalización de estas inscripciones.

La Coruña, 1 de mayo de 1946

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA (MASCULINO) DE LA CORUÑA.—CURSO DE 1945 A 1946. CONVOCATORIA PARA MATRICULA DE ENSEÑANZA LIBRE

En cumplimiento de lo dispuesto en la O. M. de 11 de marzo de 1943 (B. O.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 30-4-1946

DEUDAS DEL ESTADO	
Interior 4 %	91'56
Exterior 4 %	—
Amortizable 4 % 1908	109
Id. 3 % 1928	102
Id. 4 % 1 Oct. 1945	103'75
Id. 4 % 15 Nov. 1945	103'75
Id. 3'50 % 15 Jul. 1945	98'25
Id. 3'50 % 1 Ene. 1946	96'60
Oblig. Tesoro 2'75 % 1 Oct. 1942-01	—
Id. Id. 2'75 % 1 Jun. 1943	—
Id. Id. 3 % 1 Mar. 1944	—
Id. Id. 2'75 % 1 Ene. 1945	101'75
Id. Id. 2'75 % 26 Nov. "	102'60

CEDULAS	
Rango Hipotecario 4 %	102'50
Id. Id. 4'50 % A	107
Id. Id. 4'50 % B	106'50
Id. Id. 4'50 % C	107
Id. Id. 4 % 8/1	110'25
Id. Crédito Local 4 % Interp	102
Id. Id. Id. 4 % 6/1	102'90

ACCIONES	
Rango de España	436
Id. Exterior	224
Id. Hipotecario	376
Id. Crédito Local	—
Id. Español Crédito	409
Id. Hispano Americano	396
Id. Central	280
Hidroeléctricas Española	379
Chade series A, B y C	920
Id. Id. D y E	—
Iberduero ordinarias	289
Id. 3'50 %	285
Iberduero 4 %	277
Id. nuevas	—
Mengemor	255
Sevillana	265
Unión Eléctrica Madrileña	134'50
Telefónicas preferentes	—
Id. ordinarias	—
Mines de Rif	307
Duro Perquem	235
Los Guindos	405
Ponferrada	294
Petróleos	182
Naval preferentes	107
Metropolitano de Madrid	372
Madrileña de Tranvías	119
Azuquera de España	143
Ebro, Azúcar y Alcoholes	332
Española de Petróleos	291
Alto Hornos de Vizcaya	192
Explosivos	368

OBLIGACIONES	
Emp. Marruecos 5 %	98
Emp. Majzen 4 %	103'50
Transatlántica 5 %	—
Ángel a Pex 4 %	102'75
Villa de Madrid 1941	99'75
Hisp. Americana de E 5'50 %	119
Id. Id. Id. 6 %	120
Id. Id. Id. bono 4 %	760
Hueros de Levante 5 %	103
Alberchón 5 %	—
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	101
Telefónicas 5'50 % conv.	106
Id. 5'50 %	106

(Facilitada por el Banco Pastor)

del Estado del 19) en relación con la Ley de 16 de diciembre de 1942, se abre un período de inscripción de matrícula, todo el mes de mayo, para los alumnos de Enseñanza no oficial no colegiada, que desean acogerse a los beneficios de la O. M. citada.

Las instrucciones generales se hallan expuestas en el tablón de anuncios de este centro.

La Coruña 30 de abril de 1946.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA (MASCULINO) DE LA CORUÑA.—CURSO D E1945 A 1946. CONVOCATORIA ORDINARIA DE INGRESO

Durante todo el mes de mayo se halla abierta en este centro el período reglamentario para formalizar las inscripciones de ingreso de cuantos alumnos pretendían verificar las correspondientes pruebas, el próximo mes de junio, en este Instituto o Colegios legalmente reconocidos que pertenezcan a su demarcación, con arreglo a las normas siguientes:

Primero.—El alumno, o quien le represente, solicitará la inscripción en instancia reintegrada con póliza de 150 pesetas, y dirigida al Ilmo. Sr. Director de este Instituto, en la que además hará constar su naturaleza, domicilio y centro, donde desea verificar las pruebas de ingreso.

Segundo.—Con la instancia presentará al efectuar la inscripción: A) Certificación de nacimiento expedida por el Registro civil, debidamente legalizada cuando el nacimiento haya ocurrido fuera del territorio de la región gallega y legitimada si lo ha sido en cualquiera de las provincias de Galicia, excepción hecha para la de La Coruña, que será simple, acreditativa en todo caso de que el alumno ha cumplido diez años de edad o que los cumple dentro del presente año. B) Certificación de Sanidad que acredite no padecer enfermedad contagiosa y hallarse en las condiciones de inmunidad señaladas por el Estado. C) Dos fotografías tamaño carnet, para el Libro de Calificación Escolar y Expediente personal del interesado.

Tercero.—Abonarán los siguientes derechos:

Papel de pagos al Estado	5 ptas.
En metálico	22 "
Una póliza de	3 "
Dos timbres de	0'25 "
Un timbre de	0'15 "

Cuarto.—Para la formalización del Libro de Calificación Escolar, cubrirán un impreso que, para este efecto, se le facilitará en la Conserjería de este Centro.

Quinto.—Los alumnos que hayan abonado el importe de los derechos del Libro de Calificación Escolar o se hallen en posesión del mismo, por no haber sido declarados aptos en anteriores convocatorias, lo entregarán en secretaría en el momento de hacer la inscripción y no abonarán nuevos derechos por la expedición del mismo.

La Coruña 30 de abril de 1946.—El secretario, Juan Bort.—Visto bueno, el Director.

CONFERENCIAS PARA EL MAGISTERIO FEMENINO

Como estaba anunciado se celebró ayer la segunda conferencia para maestros a cargo de don Luis Iglesias Souza que disertó maravillosamente sobre el tema "La Pedagogía del Evangelio en la Escuela primaria", perfilando admirablemente las cualidades pedagógicas de Jesús Maestro y su arte didáctico, modelo acabado para todo educador.

Mañana se celebrará la tercera y última conferencia sobre "El ideal de la Maestra" por el R. P. Isaac Montero, Superior de los PP. Jesuitas. Se advierte a las maestras interesadas que será a las siete de la tarde en el lugar de costumbre.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

- Prosión media a cero grados y el nivel del mar en mm., 748.5.
- Temperatura máxima, 15 a las 15.
- Idem mínima, 7.5 a las 7.45.
- Idem media, 11.2.
- Humedad media en por 100, 87.
- Visibilidad media en kms., 20.
- Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 4.

MADRID, 30.—Durante la noche ha llovido en toda la península excepto en Levante y la zona de Marruecos. En las islas adyacentes no se han registrado precipitaciones. En la provincia de Pontevedra el agua recogida pasa de 101 litros por metro cuadrado. En el S. E. de España y Marruecos, se aprecia una subida de bida a la masa de aire templado anunciada ayer procedente del Golfo de Cádiz. En la mañana de hoy aparece el cielo cubierto en toda la península, con solamente algunos claros en las costas del Cantábrico y Mediterráneo y al amanecer lluvia con persistencia en un frente que cruzaba la península de Asturias a los Algarbes. Tiempo probable: El frente de lluvias se trasladará hacia el Este debilitándose notablemente, después de pasar la cordillera ibérica. Detrás de él alternarán los claros con las nubes cumulosiformes y chubascos marejados con vientos del Oeste en el Atlántico.

Temperaturas: máxima de 21 en Valencia y mínima de 2 en Sorja. En Madrid, máxima de 11 y mínima de 6.6.—(CIFRA).

SANTIAGO PONTEVEDRA

DELEGACION COMARCAL DE SINDICATOS

SANTIAGO, 30.—Sindicato del Metal.—En el tablón de anuncios de la Casa Sindical está expuesta la relación de los beneficiarios en el cupo mensual de clavazón, figurando en aquélla los contratistas de obras, industriales afiliados al Sindicato de Madera y Corcho, y particulares. A todos se les participa por medio de la presente, que tienen de plazo hasta el día 8 de mayo para retirar el vale, entendiéndose que de no hacerlo en el mismo, perderán todo derecho al suministro indicado.

Sindicato de la Construcción.—Se convoca para el día primero de mayo a una reunión que se celebrará en el salón de actos de la Casa Sindical, que comenzará a las siete de la tarde, a los contratistas de obras residentes en la localidad.

Sindicato de Alimentación.—Se pone en conocimiento de los industriales churreros que en el plazo improrrogable de cuatro días que termina el 3 de mayo, deberán retirar en las oficinas de este Sindicato el vale de harina y de aceite. De no hacerlo en el plazo fijado, perderán el derecho al vale, no admitiéndose luego reclamación alguna.

Gremio de Peluqueros.—El día 3 de mayo se reunirán en esta Casa Sindical los pertenecientes al gremio de peluqueros, cuya reunión dará comienzo a las ocho de la noche. Se ruega la puntual asistencia.

Sindicato comarcal de Hostelería y similares.—Se pone en conocimiento de todos los industriales afectos a este Sindicato Comarcal de Hostelería y Similares, que la Comisaría General de A y Transportes, en telegrama número 8259 de fecha 9 del actual, comunica que en tanto no se distribuyan cupos de patatas por organismos Abastecimientos a estas industrias, queda prohibido servir al público dicho artículo en cualquier forma de condimentación. Lo que se hace saber a los industriales para evitar las sanciones consiguientes.

VIAJEROS
Regresó de Astorga (León), a donde acudió por asuntos personales, don Elísardo García Fernández.

DEPOSITARIA MUNICIPAL
Libramientos al pago.—En la Depositaria de este Ayuntamiento se encuentran libramientos al pago a favor de los señores y por las cantidades siguientes:

Francisco Baluja, 40 pesetas; Manuel Iglesias, 2.425; Leonardo Cordero Piedra, 1.293,44; Francisco Ron Noya y Cia., 1.185,04; el mismo,



SANTIAGO.—Momento de la imposición de las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio, al Hermano Eliseo, Director de las Escuelas de la Inmaculada, cuyo ingreso en la misma le fué concedido, al cumplir sus Bodas de Oro con la enseñanza

(Foto ARTURO.)

2.728,33; Encarnación Iglesias Pose, 199,90; Imprenta Seminario C. Central, 75; Antonio Viegas, 1.680; el mismo, 1.960; Alejandro Refojo, 340; y Cerería Martínez, 629.

REUNION DE LA DIRECTIVA DE LA COFRADIA DEL APOSTOL

Para esta noche estaban convocados a una reunión los componentes de la junta de la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago. Entre los diversos asuntos de que se ocuparán, figurará la organización de la peregrinación gallega a las villas de Padrón y de Catoira. En esta última se inaugurará el culto en la capilla que dedicada al Apóstol fué restaurada en las famosas Torres del Oeste, ordenada construir según se dice, por el Príncipe-Admirante don Diego de Gelmírez. Coincidirá la presencia de los peregrinos con el homenaje que la

Marina de Guerra de España tributará a la memoria de aquel ilustre prelado.

UNA CONFERENCIA DEL PROFESOR LISARRAGUE

Mañana dará una conferencia en la Universidad, correspondiente al curso de la Cátedra Vázquez de Mella y dedicado al Centenario de Francisco de Vitoria, el joven profesor de la Universidad de Oviedo, don Salvador Lisarrague. El acto será público.

VENDEDORAS DE LECHE SANCIONADAS

Por expender leche con adulteración de agua, según lo comprobó en el análisis de las muestras el Laboratorio Municipal, fueron sancionadas con multas de 25 pesetas, impuestas por la Alcaldía, 12 vendedoras. La Alcaldía anuncia que continuará este servicio de policía y que será inflexible con las infractoras.

OPOSICIONES DE INGRESO EN EL MAGISTERIO

El día 3 del mes de mayo dará comienzo en la Escuela del Magisterio las oposiciones para escuelas de poblaciones que excedan de diez mil habitantes. Lo que se hace público para conocimiento de los que firmaron esta convocatoria.

UNA EXPOSICION DE VIDAL LOMBAN

En la primera quincena del mes de mayo realizará una exposición de cuadros el notable artista santigués, residente en la ciudad viguesa, señor Vidal Lomban. Dicha exposición se montará en el local de la delegación local de Turismo.

SANCIONADO POR EXCESO DE VELOCIDAD

Por la Alcaldía fué sancionado el propietario de un camión que circuló con exceso de velocidad por la calle de las Huérfanas con peligro de atropello de varias personas que transitaban por aquella calle.

CURTIS DE SOCIEDAD

Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Lourdes-Curtis, artísticamente adornada, santificaron sus amores el sábado día 21 del actual, la señorita Lolita Justo Fernández, y el joven don José Alva-

EXPOSICION DEL PRESUPUESTO PROVINCIAL

PONTEVEDRA, 30.—Desde el día de hoy, y por el plazo de quince días, se hallará de manifiesto al público el presupuesto ordinario de la Diputación para 1948, con objeto de que puedan formularse las reclamaciones pertinentes.

NOTAS MUNICIPALES

Mañana, miércoles, celebrará sesión supletoria la Comisión permanente municipal.

—Por la Alcaldía se dispuso que el día 6 del actual comiencen en todo el término municipal las operaciones de la vacunación antivariólica. Tiene carácter obligatorio y terminará el día 11.

—Por espacio de quince días se halla expuesto al público, en la Casa Consistorial, el padrón del concierto de vinos y alcoholes de la zona libre.

APERTURA DE MATRICULA

Durante el mes de mayo queda abierta, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, la matrícula de ingreso con pruebas de suficiencia en el centro, así como la de ingreso en colegios reconocidos.

FIESTAS EN EL MERCANTIL

La Junta directiva del Círculo Mercantil e Industrial adoptó el acuerdo de celebrar todos los días festivos asaltos-balles, de ocho de la tarde a once de la noche. También acordó comenzar los trabajos de organización para llevar a cabo una gran fiesta nocturna el 23 de junio, víspera de San Juan.

EL DIA DE LA PARROQUIA

Las cuatro Ramas de Acción Católica de esta capital se disponen a celebrar con gran entusiasmo el Día de la parroquia, en Santa María y en San Bartolomé el domingo próximo.

ENLACE MATRIMONIAL

En la inmediata parroquia de Marcón se unieron en matrimonio los apreciables jóvenes Dolores Souto Freijeiro y Manuel Capeño Agulla, a los que expresamos nuestra enhorabuena.

VIGO

VIGO, 30.—Entró esta tarde en el puerto, procedente de Cádiz y Canarias, el vapor "Aragón" que dejó cuatro pasajeros y 29 toneladas de carga de Villagarcía y escalas. Aquí to-

rez Linares, de conocidas familias de Curtis y Fonsagrada, respectivamente. Bendijo la unión el Sr. Cura Parroco de esta localidad don Francisco Correa Fandiño, que dedicó a los contrayentes una sentida plática.

Apadrinaron el nuevo matrimonio, don Salvador Bujanda González y doña Emilia Sanmartín Justo.

Actuó como delegado del Sr. Juez don José Justo Fernández, hermano de la novia, y firmaron el acta matrimonial como testigos, don Celestino Vázquez Cuñarro, don Francisco Martínez Sánchez, don Antonio Prado Díaz, don César Danz González, don Víctor Ortega Álvarez y don Joaquín Sande Mato.

Al acto asistieron numerosos invitados, siendo obsequiados en casa de los padres de la novia.

Los recién casados, a los que deseamos toda clase de felicidades, salieron a recorrer varias poblaciones de España.

†

ANIVERSARIOS DEL SEÑOR

Don Luís Bolívar Fernández

DE SU ESPOSA

Doña Amalia Sande'iz Ros

Y DE SU HIJA

Doña Amalia Bolívar Sande'iz

Que falleció el 14 de marzo de 1930.

R. I. P.

Su familia, participa a sus amistades que las misas que se celebren mañana, jueves, día 2, de 8 a 11, en la iglesia parroquial de San Jorge, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

†

DON MANUEL NISTAL Y NISTAL

Director Técnico y socio de la EMPRESA RIBADEO

FALLECIO CRISTIANAMENTE EN RIBADEO, A LAS 20 HORAS DEL DIA 30 DE ABRIL

A LOS 63 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y demás Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus hermanos doña Josefa, don Antonio, don Sebastián y doña Francisca; hermanos políticos doña María Paleo, don Miguel Guisán, doña Emilia Losada y don Benigno Nistal; tíos, sobrinos, primos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan una oración por el alma del finado; así como la asistencia a las funerales que se celebrarán el día 2 de mayo, a las once y media en la iglesia parroquial de esta villa, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio, favores por los cuales anticipan las más expresivas gracias.

RIBADEO, 1 de mayo de 1948.

†

EL SEÑOR

Don Clemente Pardo Suárez

FALLECIO EN RIO DE JANEIRO EL 25 DE ABRIL DE 1946

D. E. P.

Su afligida esposa doña Julia Roel Alfonso; hijos Clemente (ausente), Julia y Eduardo; hermana política doña Emilia Chás, viuda de Roel; sobrinas M.^a Rosa, Emilia y Paquita, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, jueves, día 2, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

†

LA SEÑORA

Doña Dolores Marín Pardo

VIUDA DE BORRAZAS

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 79 AÑOS DE EDAD

Confortada con los auxilios espirituales

R. I. P.

Su sobrina y ahijada doña María de los Dolores Sánchez Marín, de Landín del Valle, y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, miércoles, día 1.º, a la una y media de la tarde; así como a las misas que por el eterno descanso de su alma se dirán hoy, a las ocho, en el altar de los Dolores, y a las diez, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Nicolás, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: SAN ANDRES, 27.

Por disposición de la finada, no se admiten flores.

†

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña María Luisa Va desuso Bel'o

Que falleció en Puenteadeume el 1.º de mayo, a los 34 años de edad,

Después de haber recibido los auxilios espirituales - D. E. P.

Su esposo, don Demetrio González Pillado; hijo, Ismaelito; padre, Ramón y Antonia; hermanos, Esperanza, Germán (ausente), Julia; hermanos políticos, Flora, Enrique, Asunción, Filomena, Virginia González Pillado, Ismael Iglesias y Roque Sarabia,

RUEGAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, y les suplican la asistencia a alguna de las misas que se dirán el día 2 en la iglesia parroquial de Puenteadeume, además de la de funeral; el novenario que a partir del día 1.º empezará en la iglesia de Santiago de Lanova (Lugo); así como las que se vienen celebrando el día 2 de cada mes en la iglesia de los PP. Jesuitas de esta capital, a las 10 de la mañana, y en la iglesia de las Salesas de Lugo a las 9 de la mañana, o a alguna de las que se celebrarán en la mañana del mismo día en la iglesia parroquial de Sta. María, de Villalba, son aplicadas por su eterno descanso.

no 55 pasajeros y 100 toneladas de carga para Canarias. Este mdrugada llegó de vapor "Isla de Tenerife", que embarcará 1.500 recuatas para Melilla.

Mañana de madrugada llegará por "Romeu", con pasajeros y de fruta.

Procedente de Free Town (Leona) entró esta mañana en el puerto el vapor inglés de 8.000 toneladas "Anthgate", conduciendo un memento completo de mineral para Inglaterra. La causa de la parada fué la necesidad de apurarse de combustible.

Hoy llegó a Marín el joven años de edad Santiago Arce, que, con objeto de cobrar sus saldos pendientes como marino el pesquero "Nueva Aranza", de porte de 545 pesetas. En la estación del ferrocarril y mientras esperaba la llegada del tren recontó el maniobra que debió de ser por algún malentendido por más tarde se dió cuenta, se fue a la oficina de la estación con la maleta en la mano.

Esta mañana se cayó del tejado vecina de la barriada de Tala, la Collazo Román, quien fué caída en la Casa de Socorro de la ciudad contusa de cuatro centímetros de extensión en la región occipital, pronóstico reservado.

También fué atendida en el Centro la vecina de la calle de la Hesta, Saladina Barcia Iglesias, que había sido agredida por un perro, produciéndole heridas contusas en la fiteca derecha y región frontal, contusión en la región mala de la

NOTAS NECROLOGICAS

En La Coruña causó gran sentimiento la muerte de nuestro estimado convecino don Alfonso Goday y quien por sus relevantes cualidades gozaba de la consideración general. Compartimos muy sinceramente el dolor que embarga a su distinguida familia, a la que deseamos entera signación para soportar tan sensible pérdida.

Produjo verdadera impresión esta capital el inesperado fallecimiento de un accidente automovilístico, de la señora doña Mercedes Angeles Fernández de Carvajal, que entregó su alma en Madrid, después de haber trabajado en el comercio de la ciudad de La Coruña, de donde natural la malograda señora, se a sus distinguidos deudos los testimonios de pésame por la desgracia. A ellos unimos el más sentido.

Confortado con los auxilios espirituales dejó de existir en esta ciudad don Antonio Facal Varela, el que las excelentes dotes personales que adornaban era estimadísimo de su familia, deseándole entera signación para sufrir tan sensible pérdida.

Compartimos el duelo de una gloriosa familia, deseándole entera signación para sufrir tan sensible pérdida. Extinguió su vida en esta ciudad doña Dolores Marín Pardo de Borrazas, señora sumamente dada y caritativa, que se hará rer de cuantos la conocían, dejando un recuerdo. Por eso su familia muy lamentado entre sus amistades.

Expresamos nuestra más sincera dolencia a su sobrina y ahijada de los Dolores, sus sobrinos María y don Manuel Sánchez Marín, administrador general de "La Voz de la Coruña", Soledad, Mercedes y María, los Dolores Ugarte Marín, don José y Enrique Marín Ariza, política doña Mercedes Ariza y don Bruno político don Alvaro Valle, jefe de Administración de Correos.

El Caudillo afirma que todos los problemas de la vega levantina serán resueltos

“Tendréis créditos para rehacer vuestra huerta, poblaremos los montes y regularemos los canales, para evitar nuevas inundaciones”

DE NUESTRA ULTIMA EDICION DE AYER)
Durante por la zona inundada por las inundaciones, S. E. el Estado ha sido objeto de envidiosas animaciones y muestras de gratitud de los campesinos que en el desarrollo del Caudillo la voluntad de éste y del nuevo gobierno por proteger y ayudar en sus necesidades al pueblo español.
En estas pruebas del afecto popular el Caudillo pronunció breves discursos en Murcia, Orihuela y Cartagena para manifestar que todos los problemas que la vega tiene planteados son esos sesenta y siete años tenidos en cuenta definitiva.

AYUNTAMIENTO DE MURCIA
En las palabras para agradeceros entusiasmo y a la vez a la vez de entusiasmo de la ciudad de Murcia que me ha dado el pecho, hubiera deseado estar mucho antes con vosotros, pero

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso**
Medicina General - Rayos X
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 7
Avenida 115 1º Pte. 1344 La Coruña
- Dr. Martínez Rumbo**
ESPECIALISTA EN
Oftalmología y Garganta
Consultas: De 10 a 1 y de 5 a 7
Paseo Reina, 7 y 9 - Telef. 2144
- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina General Enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Difteria
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
7 años La Espuma. Tel. 2756
- F. Piñole Aramburu**
Enfermedades de corazón y de los Pulmones
BARRA 1 - REAL 83, SEGUNDO
Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Roel Gerbolés**
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consultas: De 11 a 1 y de 5 a 7
Calle Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida - Teléfono 2955 La Coruña
- L. Guitián**
MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VESIGA Y PROSTATA
Paseo Reina, 7 y 9. Teléfono 2480
- E. Purcailas**
O.C.U.L.I.S.T.A
Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 7
Paseo Lago, 8, segundo
Edificio de Palacio de Justicia
4 a 17 Pta. 35-2º - Te. 3170
- A. Castiñeira Estévez**
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Calle Rayos X, portón. Plaza de España, 22 Consultas: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140
- J. Larrea**
Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO RAYOS X
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 5
BARRA 20 - Teléfono 3170
- Dr. García Torrado**
Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños
Paseo Reina, 3-10 - Teléfono 3469
Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 7
- Folla-Gisneros Fernández**
Radiología, Prostata, CÁNCER y Tumores Rayos X
Consultas y operaciones
Calle de Alcalá, 2 y 4 entresuelo
Teléfono 1286 - La Coruña
- Pablo Uribe**
Dispensario Antituberculoso
Medicina interna. Aparato respiratorio
Calle Pequeño, 15-17-3º
Banco Español de Crédito
Teléfono 2231
- Dr. Jaime Iglesias**
Del Cuerpo Nacional de Médicos, de Hospitales de Seguros y Hospitales Municipales - Consultas y Cirugía General.
Calle Nueva, 18 1º Pta. Teléfono 3487
- Dr. Carlos Calderón**
Especialista de la Casa de Salud (San Sebastián) y de las Clínicas (Murcia) - Especialista en Niño y enfermedades Crónicas
Calle de Alcalá, 2 y 4 entresuelo
Tel. 3170

en realidad las horas que dedico a visitar comarcas o pueblos, son horas robadas al trabajo. Esta es la razón de que no haya venido antes, obedeciendo a lo que mi corazón me dictaba. Ha tenido que haber un motivo desgraciado para esta comarca para adelantarme a visitaros, no porque me hubiera venido a Murcia para apercibirme de las proporciones de sus daños y de la importancia de las obras que hay que llevar a cabo, sino porque de esta manera podía compartir con vosotros unas horas, que me sintiese entre vosotros y que sintiese la confianza de que todos los problemas de Murcia, todos los problemas de la vega, todo aquello que tiene planteados desde hace setenta años, tendrá su solución y su solución definitiva. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos) y veremos la nueva avenida de la vega de Murcia, la tromba que creó vuestros huertos, esos elementos precipitados en horas sobre vuestra riqueza, destructores de vuestro trabajo, para sacar la lección de esta hora, y la lección de esta hora son esos sesenta y siete años de incurrir... (Muy bien. ¡Viva Franco! Los aplausos duran largo rato). Sesenta y siete años de batallas entre nosotros mismos, de abandono, de falta de constancia, que es lo que me venía a bolear el Movimiento Nacional.

Nuestros hombres podrán ser mejores o podrán ser peores, pero son constantes, trabajan todos los días, se encaran con vuestros problemas, estos problemas de la huerta murciana, que son los mismos de otras veces españolas, aunque vosotros, al menos, tenéis el agua que vivifica vuestra tierra, mientras otras están todavía sedientas. Y esos pantanos, los canales, los ferrocarriles, la mejora de cultivos, la de sentimientos, todo eso no se logra más que con la constancia, trabajando todos juntos, como si fuéramos un solo hombre, pues si así no lo hiciésemos y perdiésemos esta hora feliz, estas duras lecciones con la ruina de nuestra Patria iría la personal y familiar de todos vosotros... (Los aplausos y vivas interrumpen a S. E.) Y que esta gran lección nos sirva para guardar ese gran tesoro que es nuestra unidad; nadie nos ha de regalar nada, hemos de haberlo todo a nuestro esfuerzo, y tened presente que yo no soy el Rey Mago que os traiga las cosas de regalo, sino el Jefe de un Estado que vengo a decirlos: hay que luchar, hay que trabajar, nosotros vamos a abrir los créditos para que podáis rehacer vuestra huerta; nosotros vamos a poblar esos montes que hace más de cincuenta años debían estar poblados... (Los aplausos y vítores vuelven a interrumpir al Caudillo), y vamos a regular los canales y a procurar que el Reguero no inunde más vuestra hermosa y bendita tierra murciana. (Grandes aplausos).

PALABRAS DE S. E. DESDE EL BALCON DEL AYUNTAMIENTO DE MURCIA

Murcianos: Si guardáis silencio unos instantes pretenderé decirlos en dos palabras el sentimiento hondo de España entera por el motivo que hoy me trae a vuestro lado. (Grandes aplausos y vítores); había decidido mandar a varios de mis ministros para que tomasen contacto con las necesidades de la provincia de Murcia y con los problemas que tiene planteados. (Nuevos aplausos y vivas). Pero al hablar con vuestro Gobernador, noté la emoción de sus palabras y la emoción que vivía el pueblo de Murcia en estos días de sus inundaciones, y he querido ser yo el que viniera junto a vosotros porque en estos momentos es cuando un Jefe de Estado debe estar más unido a su pueblo. (Una camorosa salva de aplausos acoge estas palabras del Caudillo).

Yo hubiera deseado venir a saludaros en momentos de alegría en que pudiera recibir las ofrendas de vuestras flores y de vuestros frutos (se reproduce la ovación). Por ello esta visita que os hago hoy no cuenta, porque quiero venir con más calma. (Nuevas interrupciones). Quiero también egoístamente disfrutar de vuestro arte, de vuestras iglesias, de vuestras maravillosas imágenes, vivir horas de vuestra alegría y no solamente secar las lágrimas de la tristeza. (Se oyen gritos de viva Franco).

Decía hace un momento, en el salón de sesiones, al Alcalde, cuando tenía la ganancia de cojear sobre mi pecho la Medalla de vuestra ciudad, que todos debíamos de aprender con la lección de la vega de Murcia que esta catástrofe que hoy ha asolado vuestra huerta tiene de vida más de 60 años, es decir, que ha habido más de medio siglo para arreglarlo, para evitarlo, y no se ha hecho. (Grandes aplausos), y no

se ha hecho por la forma en que ha discurrido la política española. En esos cincuenta años, hemos perdido un Imperio y no hemos sabido trabajar otro, y hasta nuestra propia huerta y nuestra propia riqueza las hemos dejado gastarse en una lucha inútil del hombre contra el hombre (nuevos aplausos y vítores). Esto es lo que ha venido a redimir el Movimiento nacional. Si viviéramos veinte veces en plan de partidos políticos y de divisiones, veinte veces se volvería a inundar la huerta de Murcia (aplausos), veinte veces se arruinaría la vega de Murcia, porque sería el justo reflejo de las situaciones vacilantes que hasta hoy tuvimos, al no resolver los problemas con la fe, la continuidad y la constancia que necesitan todos los problemas españoles. El de la Huerta de Murcia es como los de toda España, porque a toda España le pasa lo mismo: hace falta constancia, hace falta unión, hace falta trabajo, hace falta hermandad, hace falta un sentido del bien y del amparo, que sólo se logra con la luz del Evangelio... (Nuevamente los aplausos interrumpen a S. E.). En todas las provincias españolas se están haciendo en estos momentos planes de ordenación social. ¿Qué quiere decir la ordenación social? Quiere decir justicia, quiere decir lóles de tierra suficientes para una familia, quiere decir pantanos, quiere decir ferrocarriles, carreteras, fábricas, no dejar el pasar las cosas, y será la constancia y el trabajo de todos los españoles, de todos sin excepción, los que rediman a España. Murcianos: ¡Arriba España! Indescribible entusiasmo.

EN ORIHUELA

Señor alcalde, señores concejales, hijos todos del pueblo de Orihuela: Quisiera haber venido en días más felices para vosotros y más tranquilos para todos, pero, sin embargo, considero que es mucho más útil la visita en estas circunstancias que si hubiera venido bajo las flores y las palmas. Sé lo que ha sufrido el pueblo de Orihuela, conozco todas vuestras necesidades y puedo decirlos que pondremos todos los medios, como los estuvimos poniendo desde la inundación de los años pasados, para que la vega de Murcia y el pueblo y la huerta de Orihuela no se vea inundados jamás, por que se hayan resuelto todos los problemas técnicos y de obras públicas que requiere una riqueza de esta naturaleza.

La laboriosidad de los hijos de esta tierra, el trabajo fecundo de tantos años, merecían una atención mayor y más grande por parte de la nación, pero, sin embargo, entre estas catástrofes, en esta necesidad de luchar contra la tierra para extraer su fruto, con el que contribuíais a auge de la economía y al engrandecimiento de España y para llevar a cabo la desolución de vuestro problema como el de los restantes de la nación, todas estas obras de Gobierno no podrían lograrse si no hubiera una continuidad en la dirección, si no hubiera una unidad en la política, una unidad en los corazones de España y una unidad en las tareas para servir a la Patria y lograr su grandeza. ¡Arriba España! (Una camorosa salva de aplausos acoge las palabras del Caudillo).

EN EL DEPARTAMENTO MARITIMO DE CARTAGENA

Sólo dos palabras para agradeceros vuestro entusiasmo (gritos de viva Franco), y para decirlos que la vida de la población de Cartagena, de pueblo de Cartagena, está íntimamente ligada a la grandeza, la continuidad y la unidad de la Patria. (Grandes aplausos).

Me ha traído a Murcia un triste deber, que se agudiza al contemplar como han sido arrasadas las vegas murcianas por las catástrofes meteorológicas. Y os digo que lo mismo que ha llegado el agua a Cartagena después de tantos años de esperarla... (los vítores y aclamaciones interrumpen a S. E.), así se resolverán todos los problemas de la vega y de las distintas comarcas de España. De la grandeza de España sólo se derivan bienes para el pueblo, y por ello, veis que cuando España está en orden, cuando en España hay mando, cuando en España estamos unidos, entonces los arsenales funcionan: se ponen nuevas quillas y se puede vivir de cara al mar, como ha prometido vivir siempre el Movimiento Nacional español. ¡Arriba España. Viva España! (Una atronadora y prolongada ovación subraya las palabras del Caudillo).

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2, Plaza de España, 14

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 30.— Se dispone el embarque en el guardacostas "Uad-Martín" del alférez de navío don Emilio Arroyo Aldegunde.
—Pasa a las órdenes del Capitán general del Departamento de El Ferrol del Caudillo, el contraalmirante mayor, don Jesús Ramos Lago.
—Embarca en el crucero "Navarra", el condestable segundo don Federico Alvarez Arés.
—Embarca en el buque planero "Artabro", el sanitario segundo, don Antonio Romero Errea.
—Embarca en el buque escuela "Galatea", el escribiente segundo, don Felipe Moreno Tapia.
—Pasan a las órdenes del Capitán general del Departamento de El Ferrol del Caudillo, el sanitario mayor don Antonio Nieto Candón, y el escribiente segundo don José Romero Martínez.
—Se destina a la Escuela de submarinos, al contraalmirante primero don Luciano Vázquez Penedo.

SESION MUNICIPAL

El próximo jueves, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal permanente, para despachar asuntos de trámite.

CUERPO DE DISCIPLINA DE LA ARMADA

Para dar efectividad en la Armada a lo dispuesto en el nuevo Código de Justicia militar en lo referente al Cuerpo de disciplina que hoy no existe en la Marina, se dispone:
Primero.—Se crea el Cuerpo de disciplina de la Armada, que estará constituido por una compañía disciplinaria en el Arsenal de la Garraca.
Segundo.—Esta compañía estará a las órdenes del Ayudante mayor de dicho Arsenal, y será dotada con los cuadros de mando fijados para estas unidades en el reglamento táctico de infantería. Los oficiales serán de la escala activa, y tanto éstos como los suboficiales y cabos, escogidos por sus acreditadas dotes de mando y disciplina.
Tercero.—Este personal será destinado escalonadamente de acuerdo con el número de individuos que vaya asignándose a esta compañía para cumplir servicio disciplinario.
Cuarto.—El personal asignado a esta compañía para cumplir castigo, en cumplimiento a lo dispuesto en el Có-

digo de Justicia militar, estará sometido a un régimen especial de trabajos, instrucción moral y militar, horario de salidas y descansos, etc., adecuado a su carácter de castigados, que será objeto de propuesta de Ayudante mayor, aprobada por el Excmo. Sr. Capitán general del Departamento.

PENSIONES

Se concede a doña María del Carmen Jofre Jáudenes, viuda del teniente de navío don José Manuel Armán Maciá, la pensión de 11.000 pesetas anuales.

NECROLOGIA

En Madrid dejó de existir, a los 19 años, el joven don José Galán Armeslo, siendo su muerte muy sentida. A sus padres los señores de Galán Arrabal (don Santos) farmacéutico, y demás deudos, enviamos nuestro pésame.

DELEGACION LOCAL ESPECIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Durante los días 2 al 4 del próximo mes de mayo, se distribuirán al público de esta ciudad, La Graña y zona de Serantes, los artículos que a continuación se relacionan, y a los precios que también se indican:
Racionamiento de adultos.—Smana 18: Aceite: un octavo de litro por persona, contra el cupón II, al precio de 0'70 pesetas la ración (incluidos impuestos).
Arroz: cien gramos por persona, contra el cupón III, al precio de 0'30 pesetas la ración.
Jabón.—Doscientos gramos por persona, contra el cupón IV, al precio de 0'90 ptas. la ración.
Azúcar: 200 gramos por persona, contra los cupones V y VI, al precio de 1'00 pta. la ración.
Racionamiento de infantiles.—Semana 18: Aceite: un octavo de litro por persona, contra los cupones I y II, al precio de 0'70 ptas. la ración (incluidos impuestos).
Arroz: cien gramos por persona, contra el cupón III, al precio de 0'30 ptas. la ración.
Jabón: 200 gramos por persona, contra el cupón IV, al precio de 0'90 ptas. la ración.
Azúcar: 200 gramos por persona, contra los cupones V y VI, al precio de 1'00 pta. la ración.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINICENCO CENTAVOS

INFORMACIONES EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA FUENTE 10, O 2º CAPACITADO AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias
ASUNTOS DOCUMENTOS de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24

Enseñanzas
PLAZAS señoras telefonistas, edad 17 a 24 años. Preparación Academia España Barrera, 34. Teléfono 1052.

Pérdidas
PERDIDA reloj de señora, pulsera, desde Teresa Herrera a Fábricas de Tabacos. Gratificaré entrega Plaza de Pontevedra, 16, tercero, izquierda.

Préstamos
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado Notario Mercantil. Marina 16 y 17 bajo.

Testamentaria
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Coego, Marina 16 y 17 bajo.

Tintorerías
¡EN SEIS HORAS! Su traje lavado en seco y panchado a vapor Teñido y desinfectado de ropa. Se garantiza trabajo. "Tintorería Heroues". San Nicolás, 32. Teléfono, 1551. Sucursal en Betanzos. Roldán, 34. En Carballo, Casa Siroa.

Compras
COMPRAMOS pelo pagamos mucho. Pe. u. quiería Petisaón. Rea. 90

Demandas
REPRESENTANTES activos faltan con referencias "La Nación". Reding, 38, Tarragona.

Ventas
VENDESE partida de sacos en Comandante Fontanes, letra K

JUAN Iglesias
Corral. Charrero Mayorista. Hierros: metales, aceros, etc. Derribos. Desguaces. Oficinas: Calle de Primavera, número 34, baja. La Coruña.

SE vende boyaes vacíos.
Almacenes Norberto Sánchez Sol 21. Teléfono 1925

SE vende traje comunión.
blanco niño. Razon: Teléfono 2490.

VENDESE buen estado dormitorio soltera.
Horas 4 a 6. Amargura, 5-1.º

RADIO PHOENIX
"Llave del mundo"

La mayoría de los belgas son partidarios del rey Leopoldo III

Sin embargo no se considera fácil su vuelta al Trono

BRUSELAS.—Si se celebrara mañana un plebiscito sobre la cuestión del regreso del rey Leopoldo a Bélgica, es seguro que, por lo menos el Monarca belga se vería apoyado por los votos de la mitad de su pueblo. Hasta los mismos enemigos del Rey admiten como cierta esta probabilidad, y la mayor parte de los observadores políticos, de reconocida objetividad en sus apreciaciones, estima que el Soberano de los belgas alcanzaría una pequeña mayoría en un plebiscito. Por otra parte, todos los partidos políticos de Bélgica están de acuerdo en que el país necesita un Rey, y nadie pone en duda que un 90 por ciento de la población belga, por lo menos, apoyaría la subida al Trono de un Monarca. ¿Por qué, entonces, cerca de la mitad de los súbditos del rey Leopoldo no quieren verlo de nuevo a la cabeza de los destinos del país?

El regreso de Leopoldo III ha sido solicitado, tan urgentemente, por la Iglesia Católica que todos los que no ven con buenos ojos la intervención del Clero en la política nacional se sienten inclinados a oponerse a estos deseos. Hasta los valedores católicos estiman que el excesivo apoyo de la Iglesia en esta cuestión, haría de Leopoldo III un monarca más flamenco que valón. Estos argumentos son de más peso entre los dirigentes políticos que entre el pueblo. Muchos belgas han vuelto contra su Rey por otras razones.

En primer lugar, figura la rendición del Ejército en mayo de 1940. Pocos son los belgas que disienten la necesidad de esta rendición, pero son muchos los que critican esta decisión de Leopoldo III, en aquello que personalmente le afectaba como Jefe de Estado: decisión que no

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

podía adoptar, dentro de la ética constitucional, sin el consejo de sus ministros. Los críticos del Monarca dicen que no debió capitular como tal, sino, y solamente, como comandante en jefe de sus Ejércitos. Además, se le censura su visita a Berchtesgaden durante la guerra. No se dice que hiciera nada malo allí; pero, si se alega que como el Monarca carecía de ministros que le aconsejasen, su visita a Berchtesgaden se convirtió en un acto anticonstitucional. Los belgas son muy adictos a la legalidad, y del mismo modo que acatan y reverencian la institución monárquica, también, decididos a que funcione de una manera escrupulosamente constitucional.

El matrimonio de Leopoldo III durante la guerra, le hizo perder asimismo mucha popularidad, especialmente entre la clase pobre, que es muy dada al sentimentalismo. Su primera esposa, la reina Astrid —princesa de Suecia antes de su matrimonio— fue muy amada y admirada del pueblo belga. Cuando ocurrió su muerte, algunos años antes de la guerra, como consecuencia de un accidente de automóvil, toda Bélgica lloró por ella. En sus viajes al extranjero, el rey Leopoldo y la reina Astrid se presentaban siempre de incógnito, como los condes de Rithy. Por eso, muchos belgas se han sentido ofendidos de que el Soberano haya concedido a su segunda esposa, que no procede de la nobleza, el título de Princesa de Rethy.

En muchos de los medios belgas se estima que el rey Leopoldo habría abdicado ya en favor de su hijo —de 15 años—, a no ser porque piensa que esta decisión suya podría interpretarse en el sentido de que admite las acusaciones de colaborador de Alemania, que han disparado contra él muchos de sus críticos. El argumento del Rey es que el hecho de abdicar antes de que los cargos que se formulan contra él hayan sido resueltos, serviría no sólo para deshonrarle, sino que pondría en peligro los proyectos y las actividades futuras de su heredero. "Si no me quieren porque me consideran traidor —dijo hace poco tiempo, a algunos de sus íntimos— ¿cómo pueden querer a mi hijo, que es el hijo de un traidor?"

Leopoldo III se ha mostrado arrogante y orgulloso en todas las discusiones mantenidas con el Gobierno de su país. Y existen razones

para suponer que, hasta los que más firmemente le apoyan están comenzando a darse cuenta de lo difícil que va a ser la tarea de restaurarle en el Trono. Muchos de estos leales hablan ahora de un arre-



glo, en virtud del cual sería invitado el Soberano a regresar al país, para rehabilitarse ante la opinión pública, y luego, después de transcurridos varios meses, abdicaría en favor de su hijo, basándose en que este paso habría de favorecer grandemente los intereses de la Monarquía y de la unidad de Bélgica. No se sabe si el rey Leopoldo aceptará o desechará tal solución. Aparte de su natural orgullo y de sus intereses en juego, el Monarca belga no ha querido permanecer apartado de la lucha política, porque —a su juicio— esta actitud significaría abandonar a sus leales en todos los tiempos y circunstancias. No obstante, pudiera ocurrir que el Rey, cuando observe que sus más fieles seguidores comienzan a creer que su posición es insostenible, se muestre más accesible y en mejor disposición para negociar la cuestión.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

Se quiere evitar que Rusia consuma el total saqueo de su zona

El Secretario de Negocios Extranjeros de Norteamérica ha presentado una sorpresa en la Conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros de París: Nada menos que un proyecto de Tratado de Paz con Alemania. Como es sabido, la Conferencia de París no se proponía estudiar la paz con Alemania, sino solamente los Tratados de Paz con las naciones aliadas o "satélites" de Alemania. Se quería dejar la paz con el extinguido Reich alemán para un futuro más o menos lejano y mantener hasta entonces el régimen de ocupación y desmembramiento actual.

Ahora bien, entre los ocupantes de Alemania hay dos Estados —Rusia y Francia— que no obran de buena fe. Uno y otro persiguen fines utilitarios en grado elevado. El criterio que los aliados anglosajones había establecido al determinar antes del fin de las hostilidades que Alemania sería ocupada y dividida por sus cuatro principales enemigos, era todo lo más humanitario que es posible. Pretendían mantener la ocupación exclusivamente para garantizar realizándolo ellos personalmente, un desarme total y una organización pacífica y "democrática" que no enmascarase una nueva preparación para la revancha. Pero de la teoría se pasó a la realidad rusa y francesa. Los rusos han desvaliado Alemania en su zona ocupada y han convertido en verdaderos desiertos zonas que antes eran emporios de riqueza, no sólo industrial sino agrícola. El "granero de Alemania" que antes era Pomerania, está hoy desolado. No existen ni siquiera habitantes que puedan dedicarse a cultivar las tierras antes fértiles que daban de comer a media Alemania, porque todos han huido o han sido deportados a Siberia. En el Este de Alemania han desaparecido hasta los carriles de las vías férreas y los cables de conducción de energía eléctrica. Y Francia por su parte, persigue incansablemente la anexión del Sarre y del Ruhr, como si no tuviera otro propósito en sus planes de política internacional. Quiere hacer de ambas cuencas industriales

otras nuevas Alsacia y Lorena el futuro. En estas condiciones, no podrá pedir reparaciones ni indemnización de guerra a Alemania a la hora de hacer el Tratado de Paz porque nada habrá dado de valor en el país. En consecuencia el propio pueblo alemán podrá valer por sí mismo que ni siquiera útiles de guerra a tener, porque rusos y franceses, se los están quitando. El pueblo alemán se enfrenta a un dilema grave: O del lado de Inglaterra contra Rusia, o del lado de Rusia contra Inglaterra. No la doble idea que acorrala muchas mentes. Ahora se está viendo que Hitler pretendía muchas veces la paz con Inglaterra para volverse contra Rusia si siguen las cosas así. Ahora, es posible que los rusos, al verse entregados los territorios y manos a las depredaciones viéticas, sin posibilidad de (CONTINUA EN TERCERA PAGINA)



Algunos periódicos españoles producen una fotografía... de Londres. Se ve en ella una bella señorita, Valerie... en el momento en que posa... hociquito de Bambi, la... Parque Zoológico londinense... garro que, al parecer, se... dos los días el animalito. A nosotros no nos sorprende información. Era de esperar... mujer pretendiera ampliar... po de su importante compa... cial: el cigarrillo. Nunca... lo peor que la mujer fumase... proselitismo; que se p... der este hábito recién... pretensión muy propia de... se de neófitos. Ahora la... de Valerie con "Bambi",... sonreír. Como dos comar... una da el cigarrillo que le... cibe, lo que confiere a... grafa de prensa acentu... de intimidación. ¿De que... tre las volutas de humo... la tontería de los hombres... fuman, de los que ya no... decir que están tan locos... cabra porque quisó lo ade... afirmar desde ahora que... está tan loca como un... loca por fumar, natural... por fiarse demasiado de... chacha tan bonita como... ggins. Así empiezan todos... tir, del cigarrillo que... de, de la acortada que... sus dedos afilados, del... que parece carecer de... trágica, se van desfilando... ando, hasta que un día... den llenando una decena... rada de ingresos para... día docena de carillitas de... miento de tercera en la... lo menos dos, son del... infantil. En esta alianza de Bambi... lerie, la primera es la... perdiendo. Adquirir... posibles para una chita que... cie y se meterá en gastos... die podrá satisfacer por... conoca todavía cubría... tenga un padre jefe de... ción o almacenista de... badell. Nosotros, los que no fumamos... tiremos en lo sucesivo... intensamente la superior... tra inferioridad y será... llego un día en que... yendo de la atmósfera... dar donde ellas fuman... asiento en un ribazo frente... murador arrojado de todos... nos bucolicos, se nos... y cortés una chinitilla... "Caballero: ¿le molest... (Dibujo de Brufati).

La sequía amenaza la cosecha de trigo en una extensa zona de Estados Unidos

CHICAGO, 30.—Una gran sequía amenaza la cosecha de trigo en los estados de Texas y Dakota del Norte así como en la frontera con el Canadá, por lo que los agricultores manifiestan sus recelos de que a menos que una pronta y abundante cantidad de lluvias sobrevengan, el grano que se necesita para ayudar a la Europa de los pueblos devastados, se pierda totalmente.

Los meteorólogos del Gobierno comunican que una depresión de humedad se extiende en toda una zona que se encuentra comprendida entre el meridiano 100 y las Montañas Rocosas. Es esta región, la que precisamente suministra todo el excedente de trigo de los Estados Unidos.—(EFE).

Un depósito de armas rusas, descubierto en los suburbios de Milán

MILAN, 30.—Un arsenal de armas de fabricación soviética ha sido descubierto en los suburbios de Milán, anuncia la Agencia United Press. También fueron descubiertas importantes cantidades de municiones, dos aparatos receptores y transmisores de radio. Entre el armamento encontrado figura una pieza antiáerea de dos cañones, un cañón anticarro, 4 ametralladoras pesadas, 11 antiáreas, 20 rifles automáticos, 16 rifles, 200 cajas de municiones y el citado material de radio. Se cree que pertenecen a algún partido político italiano. No han sido practicadas detenciones hasta ahora.—(EFE).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEG ADMINISTRACION 1543 REDACCION 1171 y 1594

PARIS

La Asamblea francesa ha tenido una agonía frenética y delirante

Más de veinte proyectos de ley, de ellos algunos de enorme trascendencia, fueron aprobados alegremente

Los contribuyentes pagarán los desmanes de la extinguida Cámara

PARIS, 30.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

En una agonía desesperada, frenética, delirante, ha fallecido la Asamblea Constituyente francesa. Más de veinte proyectos de ley, entre ellos algunos tan graves como los de las nacionalizaciones de las Huileras del Norte y de la Banca de Argelia han sido adoptados en menos que canta un gallo. La incoherencia y la inconsciencia han sido el signo y símbolo de la última sesión de esta Asamblea que ha querido decir "adiós" a su manera a los electores franceses. "La Cámara ha dado ayer tarde, antes de disolverse, un argumento irresistible a los que se han propuesto la tarea de combatir la Asamblea única escribió el redactor político de "Le Figaro" en el "Leade" de su artículo, que podemos llamar "ecrológico, dedicado a la Constituyente francesa.

Cualquier persona razonable, libre de prejuicios políticos, se hubiera espantado viendo como este Parlamento provisional sin freno ni medida, votaba créditos de miles de millones de francos, cifras astronómicas, y nacionalizaba, sin ningún estudio previo, nuevos sectores de la vida económica de este país. El freno y la medida podían haber sido el alma de una segunda lectura

hecha por el Presidente de la República o por otra Cámara solvente, tipo más conservador y técnico, y esto es precisamente lo que quieren evitar los que apoyan la aprobación popular de la nueva Constitución francesa que pone en manos de una Asamblea única y soberana todos los poderes políticos.

Pero, ¿quiénes pagarán el tanto de los desmanes finales de esta Constituyente? Pues los contribuyentes franceses. Ellos tendrán que aportar los veintiséis mil millones de francos de los nuevos créditos aprobados en los delirios agonizantes de esta Asamblea; ellos tendrán que pagar los treinta y ocho mil millones para cubrir la generalización del retiro de los viejos trabajadores...

He aquí una medida de tipo puramente electoral, cuyo tanto se apuntan cómodamente los comunistas y socialistas, aunque todo el mundo haya estado de acuerdo en que se tomara. Con esto pasa lo que con el trigo. Que lo hay de dos clases: el panificable, que es el que envía América, y el electoral, que es el que con cuantagotas manda Rusia.

Una frase de M. Perén sobre el procedimiento por el cual se han aprobado todos estos veintitantos proyectos de ley, es acertada (se han aprobado "a la fauvett"), es decir como se venden en los corredores del Metro parisiense los panecillos tiernos y blancos, o en las escaleras del de Madrid los cigarrillos "de estraperlo".

de matute, dispuestos a salir corriendo en cuanto la policía se eche encima...

La incoherencia ha sido enorme: al lado de una disposición sobre el retiro de los empleados de Notarías, se aprobaba otra sobre la nacionalidad de las mujeres casadas con extranjeros, el Estatuto de los peluqueros, el Estatuto de las patatas, las pensiones de los bomberos, la creación de una sección de Ortopedia en la escuela de zapateros...

Claro que todo esto permitió a "L'Humanité" salir con un gran titular apuntándose tantos para su campaña por el "Sí" a la Constitución, que no es precisamente "el de las niñas" de Moratin; el retira para los viejos, proyecto de ambrosio Croizart; la nacionalización de las Huileras, propuesta por Marcel Pasi; la de la Banca de Argelia y el cuaderno colectivo de créditos; es decir, la ruina del contribuyente. "Hacen muy bien".

Mientras tanto, trescientas personas se manifiestan en la plaza de la Estrella, Junto al Arco del Triunfo. ¿Motivo político interior o internacional? Nada de eso: Se trata de unos enfermos clientes de un curandero de los suburbios parisienses que no quieren que se moleste a su salvador y médico contra el cual el Colegio de Médicos de la Selne ha emprendido una acción judicial. Los manifestantes han llegado hasta el despacho del jefe del gabinete del Ministro de Sanidad. (CONTINUA EN CUARTA PAGINA).